

LA GUERRA EUROPEA

Los grandes choques son ya inminentes

EL DESEMBARCO DE LAS TROPAS INGLESAS

EN LOS MARES

Mientras los austriacos, renunciando al avance por la línea del Danubio, pasan los ríos Save y Drina y penetran en territorio serbio nuevamente, y los alemanes prosiguen su invasión metódica de las provincias belgas, puesta la mirada en Bruselas y Amberes, veamos lo que pasa en el Báltico, el mar del Norte y el Mediterráneo.

los italianos vencidos en Lipsa. Seguramente, los marinos austriacos lo comprenderán, así y mantendrán a la defensiva, bajo los cañones de Pola de Istria. Y el litoral de la doble Monarquía, de Cattaro a Trieste, será bombardeado por las fuerzas navales de Inglaterra y Francia.

época de Agadir. La delegación de parlamentarios de que yo formaba parte había sido invitada oficialmente a un gran banquete por el alcalde de la capital sajona. La gravedad de las circunstancias hacía que los labios permaneciesen mudos. Durante el banquete, la conversación no se apartó un punto del protocolo. A última hora las lenguas alemanas se desataron. En el *sumoir*, el presidente de la Exposición de Higiene de Dresde, creyéndome sin duda más expansivo que mis colegas, me disparó a quemarropa esta pregunta: —¿Qué piensa usted de la actual situación de Francia?

1.º Que ha fracasado el plan alemán de atacar repentinamente a Francia, que abortó tanto por el lado de Nancy como por la frontera belga, gracias a la heroica defensa de los fuertes de Lieja y a la valentía del Ejército belga, auxiliado por la Caballería francesa.

habían pescado, en la rada, tres minas flotantes. Estos terribles ingenios habían sido depositados allí por un vapor alemán que la víspera de la movilización general abandonó las aguas francesas para regresar al puerto alemán de donde procedía.

sinato del Zar». El incendio del Museo del Louvre, de París, «La destrucción de las estaciones de ferrocarriles parisienses por los aliados a la Confederación general del Trabajo», «El incendio de Amberes», «La destrucción absoluta de Bruselas», «La huida del Rey Alberto a Ostende».

Como las noticias llegadas por otros conductos nada dicen de tales sensacionales sucesos, el público suizo que lee la Pr-nsa alemana no sabe a qué carta quedarse.

La vida en París

Las colonias infantiles.

PARIS, 16. Por iniciativa de Mme. Viviani, esposa del Presidente del Consejo, han sido creadas colonias infantiles, en beneficio de los niños de empleados humildes de ministerios, cuyos padres están en la guerra y cuyas madres trabajan.

Los niños y niñas menores de seis años serán confiados a la vigilancia de la doctora Butte y alojados en el Hotel Irún.

Los niños y niñas mayores de seis años, pero enfermos o débiles, serán instalados, como internos, en el establecimiento de Pre-Catalan (Bosque de Bolonia), que tiene grandes jardines.

Dirigirá esta instalación y cuidará de los niños el doctor Butte, inspector médico de las escuelas de París.

Han sido abiertas suscripciones para subvenir a los gastos de estas colonias infantiles.

Los sueros.

PARIS, 16. Los sueros que posee el Instituto Pasteur han sido puestos a disposición del Ejército.

Serán utilizados por la Administración Militar.

Todos los pedidos de suero deberán ser hechos a la Administración Central del Ministerio de la Guerra.

Para el socorro a los heridos.

PARIS, 16. La Subcomisión de ambulancias y socorros a los heridos se reunió en el Hotel de Invalides, presidida por M. Pablo Doumergue.

Se examinarán las ofertas que han sido hechas desde París y los Departamentos, relativas a ambulancias y hospitales, creadas y sostenidas por particulares.

Estas casas de asistencia funcionarán, sea autónomamente o bien regidas por la Cruz Roja, pero siempre bajo la inspección directa de las autoridades militares.

Los locales ofrecidos serán visitados por una Comisión inspectora que la constituyen los Sres. Landouzy, Mesureur y Delorme.

La Comisión ha acordado aceptar los ofrecimientos que se le hagan para crear otras ambulancias auxiliares en ciertas regiones de Francia, adonde conviene dirigir la evacuación de heridos.

A este efecto, los Sres. Benoist y Cheron han marchado a recorrer los departamentos de la Normandía.

Los Príncipes Ghika.

PARIS, 16. El Príncipe y la Princesa Ghika han participado al Ayuntamiento de Saint-Germain que ponían a su disposición una ambulancia de treinta camas que han instalado en su propiedad de la calle de la Alsacia.

La Casa Rosenthal.

La Casa Rosenthal, cuyos jefes se hallan en filas, ha participado a la Asistencia pública que desde el día 20 del corriente las mujeres parturientas que sean asistidas en sus domicilios por el personal de las oficinas de Caridad recibirán un canastillo y veinte francos, mediante la presentación del bono que les expidan en dichas oficinas.

Las familias de los soldados.

PARIS, 16. El socorro de 1,50 francos por mujer de movilizado y de 0,50 por cada niño, será entregado a todos los que tengan derecho a él quincenalmente, a partir de hoy, día 16.

Hoy se paga la primera quincena de agosto en las Alcaldías de todas las localidades, previa notificación al público.

Mientras llegaba el momento de satisfacer la referida quincena, las Prefecturas han hecho distribuir en todas las provincias, y a título de asistencia provisional, socorros de un franco por mujer y de 0,25 por criatura, lo que no impedirá en lo sucesivo la entrega del socorro que pudiera llamarse reglamentario.

Esos auxilios provisionales tenían por objeto satisfacer necesidades urgentes.

Han representado un gasto de 400.000 francos por día.

Las familias de agentes de Prefectura y de funcionarios del Estado que fueron llamados a las armas, perciben, desde ahora, la suma que representa la diferencia entre el sueldo militar y la remuneración civil.

Las mujeres que viven con militares, sin ser esposas legítimas, no tienen derecho al socorro, pero sí los hijos.

Fuera de las Sociedades de Beneficencia que funcionan regularmente en París, y que han multiplicado ahora sus socorros, otras entidades se han encargado también de facilitar temporalmente auxilios a las personas necesitadas.

Así, por ejemplo, son socorridas en las fábricas las obreras que tienen uno o más hijos.

Estos socorros no constituyen para las que los reciben un derecho; pero desde la movilización está concedido legalmente, sin límite alguno, y permite socorrer a las mujeres que tienen hijos, cualquiera que sea la edad de éstos, siempre que los hijos no se encuentren en condiciones de sufragar los gastos del sostenimiento de la familia.

Los ferrocarriles.

PARIS, 16. A partir del miércoles 19 de agosto, el tráfico ordinario se reanuda en la mayor parte de las líneas férreas, con la excepción de la línea del Este.

Un anuncio colocado oportunamente en las estaciones indicará los trenes que han de funcionar y aquellos otros que no pueden ser restablecidos.

Las personas necesitadas que habiten en París y sus alrededores serán admitidas en los trenes en marcha sin más que presentar el billete gratuito, que les será entregado pro-

via certificación del alcalde y con arreglo a las demás condiciones que se especifican en una circular publicada al efecto.

Prisioneros alemanes.

PARIS, 15. (Recibido el 16.) Por la estación de Chantiers, en Versalles, pasó la noche última un convoy de 35 prisioneros alemanes, conducidos al Oeste de Francia.

Las repatriaciones.

La Prefectura del Sena ha publicado una nota que abarca los extremos siguientes:

«En vista de las numerosas peticiones presentadas en solicitud de repatriación, por familias privadas de recursos, que habitan en el departamento del Sena, el ministro de la Guerra estudia la manera de conducir a estas familias en ferrocarril gratuitamente, bien a sus países de origen o a regiones donde puedan contar con medios de proseguir el viaje.

Para tener derecho a este beneficio serán condiciones indispensables las siguientes:

Primera. Hallarse por cualquier motivo en situación necesitada, aunque sea forzada y temporalmente, o sin medios suficientes para el viaje.

Segunda. Ser mujeres o niñas, sin condición de edad determinada; hombres menores de diez y siete años; hombres no movilizables o inválidos de más de cuarenta y cinco años y hombres de más de sesenta años.

Tercera. Residir en una de las regiones del Sur, Centro u Oeste, servidas por las líneas del Mediodía, Orleans y del Estado.

A cada repatriado gratuitamente se le entregará un billete nominativo de ida para un tren y una región determinados.»

Manifestaciones contra la guerra

PARIS, 15. El periódico L'Humanité ha recibido de su corresponsal en Londres un telegrama, en el que dice que por conducto fidedigno se sabe que en Berlín ha habido manifestaciones contra la guerra, produciéndose graves disturbios.

Añade que el compañero Carlos Liebtnecht y otros socialistas han sido fusilados.

Alemanes prisioneros

PARIS, 15. Un tren alemán que iba en dirección a la frontera francesa conduciendo a 700 alemanes, ha sido detenido por los franceses.

El maquinista, que era alsaciano, no detuvo la marcha del convoy hasta que hubo atravesado la frontera francesa.

Los alemanes se enteraron de la maniobra cuando se hallaban prisioneros.

Los franceses se incautaron, además, de los caballos y del tren.

La movilización italiana

PARIS, 15. Italia ha movilizado 450.000 hombres.

Las tropas de la Cirenaica han sido reemplazadas por batallones de askaris.

También se ha movilizado toda la flota, que se concentra en Tarento.

La intervención de Italia

PARIS, 15. Afírmase aquí que si las circunstancias obligan a que Italia intervenga en el actual conflicto, no lo hará en favor de Austria, sino en contra de la misma y para recuperar Trieste y Tarento.

Movilización rusa

PARIS, 15. Se cree que dentro de pocos días habrá terminado la movilización en Rusia, y se afirma que el Zar actuará de generalísimo.

En Finlandia también se realiza la movilización con toda normalidad.

Las precauciones danesas

Por lo que pueda ocurrir.

PARIS, 16. El ministro de Dinamarca en París, M. Bernhoft, acaba de notificar al Gobierno francés que Dinamarca ha hecho colocar minas entre Seeland (Copenhague) y la isla de Amager, lo mismo que en la bahía Koege y en toda la costa al Este de Seeland.

Una parte de la capital danesa está construida sobre la pequeña isla de Amager.

Existen fortificaciones en excelente estado en la bahía de Koege, al Sur de Sund, que ha sido siempre considerada por el Estado Mayor danés como un punto expuesto.

Un golpe de mano intentado contra la neutralidad danesa necesitaría un desembarco de tropas en la isla principal, sobre la que la capital se encuentra.

La bahía se presta a la ejecución de un proyecto de esa índole.

Comenzó hace tres años a construirse un fuerte de protección sobre ese punto, pero no ha podido ser terminado antes de la guerra actual.

Las minas colocadas en la bahía de Koege guardarán, por lo tanto, a la capital danesa contra toda sorpresa que pudieran intentar los alemanes.

Las primeras condecoraciones

Un teniente y un sargento.

PARIS, 16. El general Joffre, comandante en jefe de las tropas francesas, en virtud de los poderes que le fueron otorgados por el ministro de la Guerra en 8 de agosto, ha nombrado caballero de la Legión de Honor al teniente de dragones Brullant.

Este oficial, según dice el texto del nombramiento, cargó, al mando de siete hombres, contra un pelotón de unos treinta ufanos.

El teniente Brullant mató al jefe de los ufanos, y sus siete dragones pusieron en fuga al enemigo, causándole numerosas bajas.

Al sargento de dragones Escoffier le ha sido concedida medalla del Mérito militar por haber cargado contra fuerzas alemanas superiores en número, recibiendo varias heridas.

Nombramiento

PARIS, 16. Ha sido nombrado secretario general de la Presidencia de la República en el Eliseo el general de división Duparge, del cuadro de reserva.

Sustituye en el cargo al general Beaude-moulin, que ha sido designado para ejercer su mando en el ejército.

La movilización en Italia

ROMA, 15. (Recibido el 16.) La llamada de las reservas, hecha el día 8 del corriente, ha elevado los efectivos a más de 450.000 hombres.

Los regimientos retirados de la Cirenaica y la Tripolitania han sido reemplazados por askaris procedentes de Benadir y de la Eritrea.

Actualmente el Gobierno italiano dispone de 500.000 hombres.

El personal de la Armada asciende a 60.000 hombres.

La flota está concentrada en Tarento y Spezia.

Sólo quedan en Africa el yate Armes y el viejo Dandolo, que ha ido a Durazzo.

Expectación.

Ha desaparecido la tranquilidad de los días anteriores, pues el país y el ejército comprenden que las fases de la lucha entablada pudieran obligar a Italia a salir de su actitud neutral.

Nadie cree en una intervención militar italiana en ayuda de Alemania y Austria, y más bien se supone que si la guerra estallase sería la llamada a que guerra nacional.

Noticias de Portugal

Las posesiones de Africa.

LISBOA, 16. Para mandar los refuerzos enviados a la costa occidental de Africa ha sido designado el coronel Alves Rocardas.

Para mandar los que se envían a la costa oriental de Africa lo ha sido el coronel Mas-sano Amorim.

La circulación fiduciaria.

LISBOA, 16. A fin de facilitar las operaciones comerciales, la circulación fiduciaria en Portugal ha sido aumentada en 120.000 contos.

LA ACCION NAVAL

Vapor capturado

BERLIN, 13. (Recibido el 16.) El vapor Príncipe Eitel-Friedrich, nuevo vapor de la Compañía Stettin, que zarpó el 30 de julio de San Petersburgo con carga para Stettin y 40 pasajeros, fué capturado por los rusos antes de la declaración de guerra y llevado a Revel, y los pasajeros fueron obligados a viva fuerza a salir por vía Finlandia.

El Kronprinz-Wilhelm, capturado

NEWYORK, 16. El vapor «Narragansett», llegado a Nueva York, trae la noticia de que el vapor alemán «Kronprinz Wilhelm», convertido en crucero armado, fué apresado por un navío de guerra inglés.

En provincias

En San Sebastián

Manifestaciones del ministro.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, noche.) El ministro de Estado, al recibirnos, nos dijo que las noticias de Bélgica anunciaban que seguía todo igual; que tenía noticias de la sorpresa de un campamento alemán cerca de Namur por un destacamento belga, que hizo una salida sin grandes consecuencias.

Los periódicos de Londres publican un telegrama de París diciendo que los alemanes avanzan por Charleroi y Gembloux, dejando a retaguardia Namur.

Inglaterra se muestra sorprendida de que los alemanes dejen detrás de su Ejército un campo atrincherado.

De Londres se recibe también la noticia de que los alemanes avanzan lentamente por la parte de Suiza.

Las noticias que tiene el ministro de movilización rusa son que pone dos millones de hombres en la frontera de Alemania y Austria, un millón en la de Rumania y otros tres millones para el Ejército de reserva.

En Londres bajan considerablemente los comestibles.

La suscripción abierta para los perjudicados por la guerra excede de un millón de libras esterlinas.

En Royan sigue la duquesa de Pínohermoso sin novedad.

Habló el ministro de un artículo del señor González Hontoria, y dijo que estaba tan bien hecho como todo lo que escribe.

En él dice el Sr. González Hontoria que el Gobierno de España puede tomar la iniciativa a que se refiere el Acta de Berlín sobre los terrenos del Congo.

Con arreglo al art. 11 de aquella Acta, cualquiera nación signataria puede pedir que se declaren fuera de la guerra los territorios que aquella define, que son los del Congo y los limitrofes.

Ya pensó en ello el Gobierno y dió algún paso; pero vinieron las noticias de haber comenzado las agresiones, y no pudo continuar su gestión.

Táctica de los alemanes.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, noche.) Ha recibido el ministro de Estado un telegrama de Bruselas en el que se dice que los alemanes avanzan por cuatro puntos, desarrollando una táctica envolvente.

Tres millones de rusos.

Dicen también al ministro de Estado que el Gobierno ruso tiene ya movilizados y en disposición de entrar en combate tres millones de reservistas.

Hablando con el ministro.

SAN SEBASTIAN. (Domingo, tarde.) El ministro de Estado recibió esta mañana la visita del general Luque, que llegó en el primer expreso, y al medio día subió al Palacio.

A su regreso al ministerio de jornada nos dió el marqués de Lema noticia de los telegramas recibidos.

De Tetuán le participa el comandante en jefe que no ocurre novedad.

Ha recibido otro telegrama diciéndole que Jacinto Benavente se encuentra en Newcastle con dinero suficiente para regresar a España.

De Londres dicen que las noticias de Bélgica ratifican las publicadas por la Prensa y

otras particulares, según las cuales no ha cambiado allí la situación.

Añaden que ninguno de los fuertes se ha rendido hasta ahora a los alemanes.

Las tropas francesas terminaron ayer su unión con las belgas por la parte de Charleroi, lo que confirma la falsedad de las noticias de combates que ayer se publicaron, relacionadas con el avance de los alemanes.

La población belga se prepara a resistir, y el Ejército es animado por el país.

Se preparan hospitales para recibir a los heridos.

Otro telegrama confirma la compra de los dos cruceros alemanes por Turquía.

Turquía ha declarado al embajador de Rusia que no adquirió los cruceros para intervenir en el actual conflicto.

Los turcos han recibido con entusiasmo la adquisición de estos barcos.

Las dotaciones alemanas están formadas con turcos; pero en breve serán sustituidas por otras de turcos.

La Prensa de Londres asegura que no ha habido combate naval alguno, ni bajas para los ingleses, ni batallas terrestres.

Ayer salió el primer regimiento de guardias a caballo, lo que prueba que no está terminada la concentración.

De Africa comunican que continúan los ingleses invadiendo las colonias alemanas.

Se espera en Inglaterra que dentro de quince días quede constituido un segundo Cuerpo de ejército expedicionario.

Se toman medidas para movilizar otros 500.000 hombres.

En estos entrarán los territoriales y las fuerzas coloniales.

Para formar este contingente ofrece el Canadá cien mil hombres.

La impresión general en Inglaterra es que la guerra será larga.

Los hombres se enganchan por tres años. Nos dijo después el ministro de Estado, que al despachar con el Rey había enterado a S. M. de estas noticias; que luego conferenció con el Sr. Dato, quien le dijo que no ocurría novedad.

El Rey, uno de estos días, irá a Madrid para presidir el Consejo del próximo jueves.

El marqués de Lema quedará aquí para despachar los asuntos del ministerio y estar más en contacto con el Cuerpo diplomático aquí residente.

En Sevilla

Dar trabajo a los obreros.

SEVILLA. (Sábado, noche.) El ministro de Fomento telegrafió al ingeniero jefe de Obras públicas, Sr. Ramirez Dorestes, interesándole el estudio urgente del camino vecinal de Pedrosa a Constantina para proceder cuanto antes a realizar trabajos que den ocupación a los obreros de aquella zona.

También se emprenderán trabajos en los trozos inmediatos a las minas de Castillo de las Guardas, dando trabajo a los obreros que quedarán parados al cesar las labores mineras.

La Dirección de las obras de defensa del Guadalquivir ha recibido un escrito preguntando el número de obreros que podría colocarse.

Ha contestado el director que ahora sólo 150; pero que debería gestionarse la inmediata aprobación de las obras de defensa del barrio de Triana, pues en ellas tendrían ocupación gran número de obreros.

El Sr. Cañal.

Ha manifestado el subsecretario de Gracia y Justicia, Sr. Cañal, que había aprovechado su casual estancia de un día en Sevilla para darse cuenta de la crisis obrera.

Ofreció el Sr. Cañal gestionar del ministro de Fomento la colocación de los obreros, activando los estudios de las carreteras de Sanlúcar la Mayor a Aznalcollar y de Fuente Ovejuna a Castillo de las Guardas.

Anunció el subsecretario de Gracia y Justicia que mañana visitará al director general de Obras públicas para exponerle personalmente la aguda crisis obrera que atraviesa esta provincia.

En Alicante

Los repatriados.

ALICANTE. (Sábado, noche.) Mañana se espera la llegada de más repatriados a bordo del vapor San Francisco.

No subirá el precio del pan.

ALICANTE. (Sábado, noche.) Los hornos panaderos insisten en que antes de elevar el precio del pan cerrarán los hornos.

Solamente algún panadero de los no agremiados quebrantó el acuerdo, subiendo un céntimo en el precio de la libra de pan.

El gobernador civil, interpretando con acierto las órdenes del Gobierno, ha conseguido con su intervención reprimir el conato de aumento en el precio del pan, que hubiera podido tener imitadores en otros expendedoros de artículos de primera necesidad.

Los fabricantes venden harinas a 44 pesetas los cien kilogramos, y este precio tiende a bajar por esperarse gran remesa de trigo.

Repatriados de Argel.

ALICANTE. (Domingo, tarde.) Procedente de Argel ha llegado a las once de la mañana el vapor Sigés, con 472 repatriados.

Los tinglados de los muelles aparecen invadidos por los que llegan.

Caerá todos son de los distritos de Callosa de Ensarriá, Villajoyosa y Denia, para donde marcharán.

Se les ha dado comida y pasaje gratis. Durante la travesía no encontró el Sigés ningún buque de guerra.

En Bilbao

Paro parcial.

BILBAO. (Sábado, noche.) La Compañía minera Orconera ha fijado un aviso diciendo que, en vista de las actuales circunstancias, reduce el trabajo a tres días en la semana.

Afecta a ochocientos obreros de la Compañía, los que se verán obligados al paro en varias minas.

Con esto se agrava el conflicto de la crisis obrera.

Portugueses repatriados.

Hoy llegaron a Bilbao, de paso para París, ciento veintitrés portugueses, expulsados de Francia.

En Las Palmas

Vapor alemán apresado.

LAS PALMAS. (Sábado, noche.) Dice un radiograma recogido por un vapor anclado en este puerto que el crucero inglés Europa capturó, a la altura del Cabo de San Vicente, a un vapor alemán que llevaba cargamento de pertrechos de guerra.

Dias subsistencia y la crisis obrera.

Diariamente se reúnen las autoridades para procurar resolver el conflicto de las subsistencias y la angustiosa situación creada a los obreros por la falta de trabajo.

Buques de guerra españoles.

El almirante de la escuadra, general Pidal, ha desembarcado y cumplimentó a las autoridades.

Quedaron fondeados en el interior del puerto el crucero Cataluña y el torpedero Terror.

Buques detenidos.

Se encuentran fondeados en este puerto, y detenidos a causa de la guerra, 40 buques de diversas nacionalidades.

En Huelva

Dos transatlánticos alemanes capturados.— El capitán de uno de los transatlánticos se resistió a entregarse.

HUELVA. (Sábado, noche.) El

dicando que aquella entidad, deseando desvirtuar la alarma producida por falsas noticias referentes a la situación de París, afirma que allí reina tranquilidad completa y que se hace la vida normal.

Además, añade el telegrama que los españoles en París residentes son tratados con toda clase de atenciones y se les guardan las debidas consideraciones.

Actitud de los tahoneros.

ZARAGOZA. (Domingo, tarde.) El gremio de tahoneros ha acordado no abrir el precio del pan mientras no sufra alteración el precio de la harina.

Una Comisión ha visitado al gobernador civil para transmitirle el acuerdo.

Desde Algeciras
Revista de fuerzas.

ALGECIRAS. (Domingo, mañana.) Noticias de Gibraltar comunican que el gobernador de la plaza, Sir Herbert Miles, ha revisado las fuerzas que marchan a la Metrópoli, y que van a tomar parte en la campaña.

Las subsistencias.

El gobernador ha mandado fijar un nuevo aviso en el edificio de la Bolsa, fijando los precios de los artículos de primera necesidad al por mayor, y haciendo saber que la moneda que se emplee para las transacciones estará a la par.

Muchos imponentes de la Bolsa han desistido de retirar sus fondos, en vista de que daban billetes de la nueva emisión.

Reserva oficial.

Escasean las noticias de la guerra, guardando las autoridades una impenetrable reserva.

Vigilando el Estrecho.

Con motivo de la declaración de guerra a Austria, los ingleses han redoblado la vigilancia en el Estrecho.

Una reclamación.

El comerciante alicantino D. Fernando Soriano, dueño del cargamento de madera que llevaba el vapor alemán «Gola», apresado por los buques de guerra ingleses, ha presentado una reclamación al Tribunal de presas creado en Gibraltar.

Para responder de los resultados ha depositado cien mil pesetas.

Créese que el Tribunal declarará mala la presa, devolviendo el buque.

El «España».

Espérase la llegada del acorazado «España» para cargar mil toneladas de carbón que se le tienen preparadas.

Incorporándose.

Se han incorporado a esta Comandancia de Artillería los artilleros de cuota del reemplazo de 1913.

En Castellón
El precio del pan.

CASTELLÓN. (Domingo, tarde.) Esta capital ha acogido con júbilo la medida referente al Arancel.

Confíase en que disminuirá el precio del pan, elevado hoy.

En Barcelona
Noticia confirmada.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) A última hora han dado cuenta en el Círculo Alemán de que un general que mandaba un Cuerpo de ejército en Lieja, murió en uno de los combates.

Las subsistencias.

El gobernador ha manifestado a los periodistas que el Gobierno está preocupado con la subida de precios de las subsistencias, tanto más extraña cuanto que se esperan buenas cosechas.

Esta alza es obra de los acaparadores, que no reparan en nada con tal de lucrarse.

El gobernador ha dicho que no ha de consentir se realice esta alza injustificada, y para ello se valdrá de rigurosas medidas.

El Gobierno rebaja los derechos arancelarios del trigo, y se rebajarán las harinas y otros artículos alimenticios, en el caso de que continúe el alza.

Añadió el gobernador que desde mañana quedará montado el servicio de investigación general en las tiendas de comestibles, a fin de averiguar los precios, calidad y cantidad de los puestos a la venta.

El Sr. Andrade se propone castigar a los infractores de sus disposiciones acerca de este asunto.

Algunos almacenistas de comestibles se niegan a entregar las listas de los artículos que tienen en sus establecimientos. Si insisten, el gobernador les impondrá multas.

Gitanos extranjeros.

A pesar de las órdenes gubernativas para evitar la entrada de gitanos expulsados de Francia, se ven por las calles de Barcelona algunas caravanas de gitanos y húngaros, con su correspondiente impedimento.

Créese que han logrado entrar por Puigcerdá, llegando por jornadas a pie hasta esta población.

Un guardia municipal fué a ordenar a una tribu de veinte gitanos húngaros, que estaba acampada en las inmediaciones de la Plaza de Toros, que se alejaran de allí, y un caballo de los que llevaba la tribu dió al municipal un par de paces, causándole una fuerte contusión.

Mitín obrero.

El próximo domingo se celebrará en el Palacio de Bellas Artes un mitín, convocado por las Sociedades obreras de Barcelona, para tratar del aumento de las subsistencias y la rebaja del alquiler de las habitaciones.

Los repatriados.

Comunican de Port-Bou que han llegado un capitán y varios soldados de Administración militar con objeto de suministrar rancho a su llegada a los repatriados de Francia.

Además, el gobernador ha obtenido del Ayuntamiento 400 pesetas y 700 de la Junta de Protección a la Infancia, cuyas cantidades serán distribuidas, en socorros de dos pesetas, a los repatriados pobres.

Esta mañana han salido en varios trenes unos quinientos repatriados para sus pueblos respectivos.

En los trenes de Francia no ha llegado hoy ninguno.

Precauciones gubernativas.

Esta mañana, en los alrededores de la plaza Real y frente al Círculo Alemán, allí situado, se han tomado precauciones gubernativas para evitar que los elementos del requeté efectuaran la proyectada manifestación de simpatía a Alemania.

Entre diez y doce se presentaron algunos grupitos de requetés, que no hicieron manifestación alguna ni dieron lugar a incidentes desagradables.

En la plaza de Urquinaona, y frente al Consulado alemán, la autoridad también adoptó algunas precauciones por si los jóvenes bárbaros intentaban alguna manifestación contra la guerra ó contra Alemania.

También frente al Consulado francés patrullaron durante la mañana algunas fuerzas de Seguridad de a caballo.

No ocurrió incidente alguno.

En Madrid

Repatriación.

De Palma ha salido para Barcelona el vapor Jaime II, con 30 obreros procedentes de Argel.

De Bilbao han salido para Santander 123 portugueses.

A San Sebastián llegaron ayer 271 españoles repatriados.

Para sus respectivas provincias salieron 299, quedando en la población 72.

Real orden importante

Conforme al acuerdo adoptado en el Consejo de ayer, el ministro de Hacienda ha dirigido al director de Aduanas la real orden siguiente:

«Vistos los antecedentes relativos a las cotizaciones de los carbones minerales, cereales y harinas, y las numerosas reclamaciones que se formulan por el estado anormal de los precios de dichos artículos dentro del mercado nacional;

Considerando que, dada la perturbación que el comercio sufre por las dificultades de los transportes exteriores y por la competencia para la adquisición de carbones y cereales, es necesario adoptar las disposiciones que sean oportunas para normalizar el comercio interior y para asegurar dentro de lo posible el regular abastecimiento de los mercados de consumo;

Su Majestad el Rey (q. D. g.), de conformidad con lo acordado en Consejo de ministros, se ha servido disponer:

1.º Que se despachen con franquicia de derechos de Arancel los cargamentos y expediciones de trigos y harinas de trigo y de carbones minerales que lleguen a los puertos españoles y a las Aduanas terrestres desde el día inclusive de la publicación de esta real orden en la Gaceta de Madrid.

2.º Que igualmente se despachen con franquicia de derechos de Arancel las cantidades de trigo y harina de trigo que, hallándose en la actualidad dentro de los depósitos de comercio, se declaren para consumo en el plazo de cinco días.

3.º Que se reduzcan a una peseta por cada cien kilogramos los derechos de importación de centeno, y a cincuenta céntimos por igual unidad los de maíz que se reciban en las condiciones antes indicadas.

4.º Que se restablezcan los derechos de Arancel de los trigos y harinas de trigo cuando los precios de los trigos en los mercados reguladores de Castilla descendian durante un mes de 29 pesetas los cien kilogramos.

5.º Que se restablezcan los derechos de Arancel del maíz y del centeno cuando los precios medios del maíz en los mercados de San Sebastián, Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo sean inferiores a 19 pesetas los cien kilogramos.

6.º Que los derechos de los carbones minerales se restablezcan también cuando cesen las circunstancias que motivan la franquicia; y

7.º Que de estas disposiciones se dé en su día cuenta a las Cortes.»

Importantisimas declaraciones del señor Dato

Las subsistencias y la neutralidad.

El jefe del Gobierno recibió a primera hora de la tarde a los reporteros.

En su conversación con éstos se refirió, en primer término, a las medidas tomadas ayer por el Consejo de ministros y que ya conocen nuestros lectores, afirmando que es el primer paso que da el Gobierno para ir a la incautación de las subsistencias, y que lo hace en cumplimiento de un deber que juzga esencialísimo, porque no hay motivo para el encarecimiento de aquéllas, y no existiendo, el Gobierno agotará todos los recursos para impedir que la subida de las subsistencias pueda llegar a ser un hecho.

Habló después el Sr. Dato de la actitud en que el Gobierno se ha colocado respecto a guardar la neutralidad más absoluta ante el presente conflicto armado.

«De esa neutralidad—decía—no saldremos. Para salir de ella tendría que venir otro jefe de Gobierno, porque yo antes dejaría el Poder, puesto que entiendo que es la línea de conducta que conviene a España y que tiene toda la fuerza que representa el apoyo de la opinión pública.

Estimándolo así, no creí necesario, para tomar el acuerdo, reunir el Parlamento, ni siquiera consultar a aquellas personas más influyentes de los diferentes partidos políticos.

Para seguir otra línea de conducta y tomar parte en la contienda empeñada, no lo habría hecho nunca sin reunir previamente el Parlamento, llevando a éste el problema en toda su integridad.

Hago estas manifestaciones para tranquilidad de mi país y al mismo tiempo para que sirvan de mentís a las leyendas que con gran perjuicio para el interés patrio están algunos forjando y hasta propagando.

No creo que España, manteniendo esa neutralidad, pueda ser objeto de agresión alguna.»

Otras noticias.

Ha estado hablando esta mañana el señor Dato con el señor marqués de Lema, por teléfono, manifestándole el segundo que no ocurría novedad alguna en San Sebastián, ni tenía noticia alguna especial que comunicarle.

El nuevo ministro de Portugal en Madrid habría pedido hora al Sr. Dato para saludarle, antes de salir para San Sebastián.

Otra entrevista se proponía tener el señor Dato.

Encontrándose éste en San Sebastián, recibió aviso del Sr. Paraiso, diciéndole que se proponía visitarle, acompañado de una representación de la Cámara de Comercio de Zaragoza que preside, habiéndole contestado el Presidente que, teniendo el propósito de trasladarse en seguida a Madrid, aquí le recibiría.

El ministro de la Gobernación le había comunicado al Sr. Dato que no había noticias de provincias que acusaran novedades, y lo propio le había dicho el ministro de la Guerra, con relación a nuestra zona de influencia en África.

Tabor reforzado.

El jefe del Gobierno dió la noticia de que el tabor español en Tánger sería reforzado, como hará también Francia con el suyo, en vista de notarse alguna mayor agitación entre los moros en la zona internacional.

A ambas naciones corresponde mantener en ésta el orden, y para este efecto están en el deber de acumular los elementos necesarios a fin de ponerse a cubierto de cualquier perturbación.

Estas medidas, como otras que se adoptan, son hechas con los recursos y dentro de los medios ordinarios.

Las fuerzas con que reforcemos el tabor no irán de la Península, sino que procederán del mismo ejército de operaciones en Marruecos, siendo casi seguro que sean fuerzas de Infantería de Marina; de las que están en la zona Alcázar-Larache.

La prohibición de las manifestaciones.

Decía después el Sr. Dato, con relación a las quejas que le han formulado algunos socialistas con motivo de la prohibición de manifestaciones en pro de la paz, que, como ya ha manifestado a un concejal socialista de San Sebastián que se lo expresó, esas manifestaciones son peligrosas, porque es muy fácil en ellas atribuir responsabilidades a cualquier Soberano ó a tal ó cual nación, contraviniendo los propósitos de los que las organizan, y pueden dar lugar a manifestaciones ante Embajadas en son de protesta, y esto es precisamente lo que el Gobierno, observando la neutralidad, tiene que prevenir, porque está en la obligación de garantizar al Cuerpo diplomático contra todo género de manifestaciones desagradables, aparte de que la mejor manifestación en pro de la paz es la guerra misma, porque sus estragos son tales, que todos, al apreciar esos daños, vemos de una manera evidente la conveniencia de la paz.

Telegramas.

De Zaragoza ha recibido el Gobierno un telegrama en que la Unión Gremial le comunica que, reunida en Asamblea, adoptó, por unanimidad, el acuerdo de felicitarle por las medidas de previsión que ha tomado para resolver el problema de las subsistencias.

También el alcalde de Sevilla le telegrafía, felicitándole por las acertadas medidas tomadas acerca de la misma cuestión de las subsistencias y expresándole por ellas la gratitud del pueblo de Sevilla.

De otras partes continúa recibiendo el Gobierno telegramas encareciéndole la conveniencia de acometer obras de carreteras para hacer frente a la crisis de trabajo que empieza a sentirse.

El ministro de Fomento.

El Sr. Dato había recibido un telegrama del ministro de Fomento, anunciándole que esta tarde salía de Fuenterrabía con dirección a Madrid, adonde llegaría mañana por la mañana.

Justificando las medidas.

Decía el Presidente del Consejo que cuantas medidas está adoptando el Gobierno acerca de las subsistencias son con miras al porvenir, porque de momento no hay escasez, y, por tanto, como ya antes había declarado, ninguna subida en el precio estaba justificada; pero cree que pueda sentirse escasez para la primavera próxima.

De aquí la necesidad para el Gobierno de asegurar el acaparamiento de subsistencias ante las eventualidades del porvenir que tienen que venir, porque de un país por el cual haya atravesado un ejército no se puede esperar cosecha.

Aludió el Sr. Dato a una alocución que el Presidente del Gobierno francés había dirigido al pueblo excitando a las mujeres a que realizaran las labores de la recolección y demás faenas agrícolas, a fin de que el soldado, al regresar de la guerra, se encontrase la cosecha recogida, añadiendo que esto, si bien se podrá hacer en algunos sitios, no podrá hacerse en todos.

También manifestó el Presidente que el Gobierno no se había creído en el caso de adoptar medidas extraordinarias, a las que llegaría, si preciso fuera, porque cree que la situación actual impone un estado de concordia y de auxilio recíproco, y medidas de Gobierno sin carácter alguno extraordinario, tendrán siempre el apoyo de la opinión pública, que hasta ahora cree el Gobierno no le ha faltado, y con ella cuenta para la mayor eficacia de todas sus disposiciones.

En Gobernación
Dice el ministro.

El Sr. Sánchez Guerra, al recibir esta mañana a los periodistas, manifestó que había recibido un telegrama del gobernador de Salamanca acerca de la reunión celebrada para la organización de la Junta provincial para la suscripción de beneficio de los repatriados.

Para que sirva de aclaración a todas las provincias, facilitó los textos íntegros de los telegramas cruzados, y que son los siguientes:

«SALAMANCA. (El gobernador al señor

ministro.) Reunidos bajo mi presidencia elemento oficial, autoridades y personalidades mayor representación provincial, díles lectura telegrama V. E., referente a constitución Junta socorros repatriados indigentes, quedando todos en abrir listas suscripciones respectivas dependencias, oficinas y demás.

No obstante categóricos términos telegrama V. E. de tener suscripción carácter nacional, dos personalidades concurrentes reunión propusieron se elevara consulta a vuestro preguntando si Junta provincial que aquí se constituya ha de ser autónoma y recaudar exclusivamente para repatriados provincia, ó si el importe recaudación ha de enviarse a Junta central para distribución todas, por entender ambas personalidades que este dato puede influir en resultado suscripción provincia.

Divididas opiniones, algunos acordaron aplazar recaudación hasta que V. E. se digno resolver consulta, contestación a la que daré mayor publicidad tan luego la reciba de esa superioridad.

Para el lunes próximo convoco presidentes Asociaciones benéficas, formadas por señoras, para constituir Junta provincial, cumpliendo acuerdo tomado en la provisional de hoy.»

«El ministro de la Gobernación al gobernador civil de Salamanca:

«Veo su telegrama a propósito reunión constituir Junta socorro repatriados. El propósito de S. M. y del Gobierno es producir y establecer un sentimiento solidaridad nacional para acudir generosamente en auxilio de los que vuelven a la patria en situación angustiosa, y no contribuiría a servir ese intento el localizar ó circunscribir a una provincia ó a una población determinada el resultado de lo que en ella se recaudara. Se trata precisamente de lo contrario, y espero que todos esos señores, penetrados de la inspiración nobilísima de la iniciativa, coadyuvarán al resultado que se procura y desea. Le saluda afectuosamente.»

Dijo después que había celebrado varias conferencias relacionadas con las cuestiones de actualidad.

Una de ellas ha sido con el alcalde de Madrid, ocupándose del pan, carbón y demás artículos de primera necesidad.

También conferenció el Sr. Sánchez Guerra con el Sr. Paraiso. Hablando de esta entrevista, decía el ministro que había encontrado al Sr. Paraiso como siempre, aparte de su inteligencia tan clara, lleno de un gran patriotismo, exponiéndole ideas acertadísimas y proponiéndose colaborar con sus amigos a la acción del Gobierno, sobre todo en lo que afecta a la cuestión de subsistencias.

El director de Obras públicas conferenció también con el ministro de la Gobernación acerca de los sitios en que hay mayores focos de obreros sin trabajo.

Respecto a lo dicho por El Socialista, atribuyéndole la última denuncia, negó se haya preocupado de ese asunto, porque está convencido de que los artículos contra una persona determinada, si no tienen razón, no producen daño alguno.

En cuanto a la reunión de anoche en la Casa del Pueblo, el inspector general de Policía, en funciones de director de Seguridad, le ha informado ampliamente de todo, y aprueba su conducta, pues se ha limitado al cumplimiento del artículo 5.º de la ley de Reuniones, que determina se especificará el objeto de la reunión en la comunicación anunciando la celebración de aquélla.

En el oficio de la Dirección de Seguridad se le recordaba eso mismo, a fin de que se limitaran a hablar de la muerte de Jaurés y de honrar su memoria. Pero prueba que iban a hacer lo contrario, es que, siendo ese el objeto de la reunión, no la han celebrado; el mismo Sr. Iglesias no ha negado los propósitos.

También están los socialistas equivocados—añadió el ministro—en lo que dicen de que en su casa pueden hacer cuanto quieran. Nadie puede hacer en su casa cuanto quiera.

El domicilio particular es inviolable mientras no lo disponga el juez, pero en el domicilio de una Asociación, con arreglo al artículo 12 de la ley, puede entrar, salir y estar en él la Policía, todo el tiempo que quiera.

De suerte que el director interino de Seguridad ha procedido legalmente y apruebo su conducta de un modo resuelto.

He conferenciado por teléfono con el Presidente, y espero hacerlo con el ministro de Estado, cuando termine de despachar con S. M., para saber si sale el Rey esta noche ó mañana.

Tengo telegramas de la mayoría de las provincias dando cuenta de haber sido bien acogidas las medidas adoptadas ayer por el Consejo de ministros.

También he recibido algunos particulares, a quienes lesionan los acuerdos; éstos, naturalmente, son contrarios.

La repatriación continúa haciéndose con perfecta normalidad.

El fondista de Port-Bou se había ofrecido a confeccionar comida para los repatriados, pero los gobernadores de Gerona y Barcelona han dicho que no era necesario, porque la Administración militar ya había instalado la sección correspondiente.

Respecto a unos obreros portugueses que estaban en Bilbao sin fondos, después de conferenciar con el encargado de Negocios, ya han salido de aquella población para su país.

En favor de los repatriados

Con el fin de secundar la generosa iniciativa de S. M. la Reina Victoria en favor de los numerosos compatriotas nuestros a quienes el actual conflicto europeo viene a privar de medios de vida, el gobernador civil ha invitado a diversas representaciones de entidades sociales y de la Prensa a una reunión, que se celebrará el día 17 del corriente, a las seis y media de la tarde, en el Gobierno civil.

El Sr. Sanz Escartín nos ruega hagamos saber que pueden concurrir a dicha reunión, aunque no hayan recibido invitación especial, todas las personas que por su representación estimen que deben contribuir desde el primer momento a esta nobilísima obra.

MARRUECOS

Convoy español atacado

TANGER. (Domingo, mañana.) A las fechorías cometidas últimamente por los moros de Yebala en la zona internacional, hay que añadir la agresión realizada ayer, verdaderamente sorprendente por la audacia que revela de parte de los montañeses rebeldes.

He aquí lo ocurrido: El convoy que sale de Tánger, dos veces a la semana, para aprovisionar la posición española de Cuesta Colorada, marchó ayer mañana.

Como se habían recibido confidencias de que los moros rebeldes se proponían atacar al convoy, se inició la marcha adoptando las debidas precauciones.

Al llegar el convoy a la altura de Ziaten, es decir, a seis kilómetros próximamente de Tánger, fué atacado por un grupo de un centenar de montañeses, que abrieron fuego contra la patrulla del tabor extraurbano, que formó la vanguardia del convoy le precedía a poca distancia.

La patrulla contestó a la agresión y se replegó, uniéndose a las demás fuerzas que protegían el convoy.

La acción entablada entre unos y otros duró algunas horas y terminó desfavorablemente para los moros montañeses, que se vieron obligados a emprender la fuga.

Los agresores debieron retirarse con algunos heridos, pues en el terreno que ocupaban se ven, en varios puntos, regueros de sangre.

La fuerza que escoltaba el convoy tuvo un soldado del tabor herido.

El convoy regresó a Tánger sin haber sufrido pérdidas y el herido fué conducido al Hospital francés.

CARRANZA, EN MEJICO

NUEVA YORK. Un telegrama de Laredo comunica que el general constitucionalista Carranza está ya en la capital.

Entró en Méjico hoy al medio día.

En el Asilo de la Paloma

Los centenares de acogidos en el Asilo de Nuestra Señora de la Paloma pasaron ayer un gran día.

El concejal patrono, Sr. Alvarez Arranz, en unión del director del benéfico establecimiento, D. Pablo G. Becerra, organizaron, con motivo de la festividad de la Patrona del Asilo, multitud de festejos para los asilados.

Tuvimos ocasión de presenciar los que por la noche se celebraron, y podemos asegurar a nuestros lectores que es difícil expresar la grata impresión que recibimos.

La alegría de los acogidos municipales al ver las cómicas escenas reproducidas al aire libre por magnífico cinematógrafo; la atención con que escucharon el concierto con que les obsequió la Banda Municipal, bajo la magistral dirección del gran Ricardo Villa, y el entusiasmo que se desbordó de los infantiles pechos al admirar la colección de fuegos de artificio que se quemaron a su presencia, fueron notas dignas de ser admiradas.

A esos festejos asistieron el alcalde, varios concejales, el secretario interino del Ayuntamiento, Sr. Vela, y millares de invitados que salieron de madrugada del Asilo, convencidos de que los acogidos en aquel benéfico establecimiento gozan de un trato esmerado, que honra a la Corporación que lo sostiene.

Buzón público
Quejas del vecindario.

Firmada por «Varios vecinos del distrito del Centro», recibimos una carta lamentándose de que salen malos olores por las bocas de las alcantarillas de dicho distrito y pidiendo que se proceda a su limpieza por medio de abundantes riegos.

Confiamos en que las autoridades municipales corregirán la falta que se denuncia, y que puede ser un peligro para la salud pública.

LOS TEMPOREROS

En el Ateneo se ha celebrado esta mañana una reunión de temporeros, bajo la presidencia de D. León Díaz, para tratar de la confección del reglamento de la Sociedad.

Asistieron algunos de los temporeros eventuales, que fueron dejados cesantes recientemente por falta de crédito.

Después de una amplia discusión quedaron aprobados los Estatutos.

La Junta directiva presentó la dimisión, en vista de haber quedado terminados todos los previos trabajos para la constitución de la Sociedad; pero la Asamblea acordó no aceptársela, continuando, por consiguiente, en los mismos puestos los que formaban la Comisión.

Se acordó invertir el 50 por 100 de los ingresos, durante los seis primeros meses, en los gastos inherentes a la constitución de la Sociedad, y el resto para formar el fondo de socorros y auxilios, manteniéndose el criterio de destinar una mayor proporción a dicho fondo, una vez transcurrido el plazo de tiempo mencionado.

También se acordó que se impulse por todos los medios la propaganda, para que a estas reuniones asista el mayor número posible de temporeros.

Se dió cuenta de haber sido repuestos en diferentes vacantes catorce temporeros eventuales de los dejados cesantes en plazo reciente.

VERANO INVOLVIDABLE

Las personas que acuden al gran balneario de Solares, enclavado en uno de los sitios más pintorescos de España y lleno de comodidades, conservan siempre grato recuerdo de la temporada.

CORREOS Y TELEGRAFOS

LA ESTAFETA DE ALCANCE NORTE

Copiamos del «Boletín de Correos» las líneas siguientes, tanto por parecernos justas en todos sus extremos, como para dar a entender a los dignos funcionarios en ellas nombrados que sus esfuerzos en la ruda labor diaria son apreciados en lo que valen.

Para satisfacción suya, y por considerar que su labor debe ser conocida por el público que no tiene ocasión de apreciarla por no acercarse a aquella oficina, reproducimos las palabras del «Boletín de Correos».

Dice así: «Para cuantos en esta época del año suelen frecuentar, con ocasión de viajes propios ó con motivo de tener que despedir en ella á deudos ó allegados, la estación del Norte, es constantemente motivo de sincero elogio el servicio rápido, puntual, acabado y perfecto que viene prestando la estafeta postal de alcance establecida en aquella.

Bien sabido es de todos cuantos á Correos pertenecen, ó á las ventanillas que á este servicio dan se asomaron alguna vez, que el que en estas oficinas de las grandes estaciones se realiza es, por sus condiciones de urgente apremio, de los más penosos y difíciles que al Cuerpo de Correos están encomendados.

Las estadísticas, escrupulosamente llevadas, por cierto, acusan un considerable aumento en la cantidad de correspondencia, así ordinaria como privilegiada, que en tales oficinas se viene depositando á diario. Se sabe de importantes establecimientos bancarios, de poderosas entidades financieras que hace ya mucho tiempo que dejaron de llevar á la Central su correspondencia, la cual va íntegramente desde sus oficinas á las estafetas de alcance, sin duda con el propósito de ganar una ó dos horas más que les permitan alcanzar el resultado de las cotizaciones de Bolsa con las de la hora del cierre de ésta, ventaja no pequeña y bien aprovechada desde luego y por tal modo por aquéllas.

Y no digamos nada de lo que ella significa para la Prensa diaria, cuyas ediciones llegan á la estafeta á veces con pocos minutos de antelación á la hora de la salida de los respectivos trenes. De tal manera están en ésta organizados los servicios, que ni un solo día han dejado de salir los trenes á su hora, sin un solo minuto de retraso, que pudiera ser imputado á Correos, llevando en todos ellos hasta el último número de los periódicos llegados á aquélla, y no de cualquier manera, en enormes y abrumadores paquetes ciegos, sino en sus cajas correspondientes y perfectamente acoplados y dirigidos con arreglo á ellas.

Tal resultado representa una labor colosal, un enorme esfuerzo del escogido personal que en la Estafeta del Norte presta sus servicios. El jefe de ella, D. Miguel de la Fuente Espada—un funcionario inteligente, celoso estimadísimo, no sólo del personal á sus órdenes, sino del de la poderosa Compañía ferroviaria, cerca del cual goza del mejor concepto y de merecida influencia—, ha logrado, siguiendo las huellas de su digno antecesor D. Ciríaco Rojas, hoy jefe del Material de la Dirección, que también supo dejar gratísima memoria en aquel cargo, levantar á su justa altura el concepto del Cuerpo y del servicio ante el público que acude á diario á aquellos lugares y que, aun cuando no lo parezca, se interesa en estas cosas, se fija en su funcionamiento y tributa su elogio ó su censura á quienes, á su juicio, merecen la una ó el otro.

En esa labor, por la cual merecen todos ellos un sincero aplauso y el reconocimiento público del interesante servicio que prestan, secundan con inteligente celo y loable esfuerzo personal al Sr. Lafuente los oficiales terceros Villalobos, Bustillo y Martínez; los cuartos, Bertol, García Plata y Bremón; y el de quinta clase Galván. Todos ellos rivalizan en la realización de un trabajo penoso, rudo, excesivo, ejecutado un día y otro día bajo los apremios del tiempo, que corre incesantemente, acercando sin duelo la hora de la partida del tren y bajo los rigores de una temperatura propia del Senegal, en un local estrecho, insuficiente, sin condiciones de capacidad, de luz y de ventilación para los fines

á que está destinado, y que si hace unos cuantos años, cuando se inauguró, reunía las necesarias con relación al servicio de entonces, hoy no las tiene, por lo cual el celo infatigable y el amor á los prestigios del Cuerpo de los funcionarios nombrados, han de suplir aquellas adversas circunstancias para que el servicio se realice en la forma irreprochable en que, por unánime reconocimiento de todos, público y Compañía, se viene haciendo.

Es de justicia el proclamarlo así, y por eso dedicamos hoy unas cuantas cuartillas á estos fines, seguros de no incurrir ni en parcialidad ni en error.

Reciban, pues, nuestros compañeros antes nombrados nuestros cordiales parabienes.

Después de todo, es posible que ellos sean la única recompensa que logre, de presente, su noble y gallardo esfuerzo...»

PROVINCIAS

ANDALUCIA

Procedentes de Larache.

CADIZ. (Sábado, noche.) Ha entrado el vapor Canalejas procedente de Larache y Arica.

Trae á bordo 165 soldados licenciados y 145 enfermos.

Referen los que regresan en el Canalejas que en aquella zona reina tranquilidad, notándose los efectos del último combate, en el que los moros quedaron escarmentados.

ARAGON

Guardia civil herido.

ZARAGOZA. (Domingo, tarde.) La Guardia Civil de Egea comunica que en las proximidades del pueblo de Farasdues ha ocurrido un sangriento suceso.

Perseguida la benemérita á un sujeto, llamado Pedro Larta, que había herido en rifa á otro, llamado Agustín Fernández.

El guardia civil de Caballería Salvador Ignacel encontró en un despoblado á Pedro Larta.

Cuando se disponía á detenerle, Larta disparó un tiro contra el guardia, hiriéndole gravemente.

El agresor huyó. Se han circulado órdenes energicas para la captura de Pedro Larta.

Numerosas parejas van en su persecución.

A pesar del presente conflicto europeo, la Casa ERCOLE MARELLI & COMP., de Milán (sucursal en Madrid, Hortaleza, 132), está en condiciones de poder suministrar, sin la menor interrupción, toda la maquinaria eléctrica de su construcción, como son: motores, dinamos, alternadores, transformadores, bombas, ventiladores centrifugos, helicoidales y propulsores, etc., etc.

CANARIAS

Construcción de un barco en Las Palmas.

LAS PALMAS. (Sábado, noche.) Se verificaron con éxito las pruebas del primer buque de guerra construido en los astilleros del puerto de Las Palmas.

Es un guardacostas destinado por el Gobierno de la República de Liberia para la vigilancia de las Aduanas.

Se colocó la quilla el 10 de febrero de este año. Lleva por nombre Mesurado, y mide 75 pies de eslora, 12 de manga y ocho de puntal.

Las dos hélices están accionadas por dos motores gemelos de gasolina, de 60 caballos cada uno, y tiene un andar de 13 millas.

Está armado con dos cañones. Zarpó el Mesurado para Liberia, cuyo Gobierno ha dicho que encargará otros cinco buques de igual tipo á los astilleros de Las Palmas.

Temporal de Levante.

Se ha sentido un fuerte temporal de Levante, como nunca se había conocido.

En el interior de la isla se ha perdido la cosecha de uvas y han muerto por asfixia muchos animales.

También de la isla de Lanzarote dicen que es fuerte el calor, habiendo muerto congestionado un joven de diez y ocho años que se dirigía de San Bartolomé á Arrecife.

CASTILLA LA VIEJA

Después del descarrilamiento.

MIRANDA DE EBRO. (Sábado, noche.) Ha quedado libre la doble vía, después de activos y grandes trabajos realizados para normalizar la marcha de los trenes.

Los haces de trigo que había en una heredad próxima han servido para alimentar á los carneros que se salvaron en el descarrilamiento.

A estas horas son quemadas grandes pilas de reses muertas, utilizando para combustible la madera de los vagones destruidos, rociada con aguarrás.

El alto personal de la Compañía practica averiguaciones para conocer las causas del siniestro.

Todo el vecindario de Miranda ha desfilaro por el lugar del descarrilamiento.

La Compañía aprovechará las pieles del ganado vacuno.

Se calcula que las pérdidas son considerables.

Nadie se explica cómo habiendo ocurrido un siniestro de tan gran importancia en un tren de viajeros, no ha habido desgracias personales.

JEBA

Pastillas antiácidas «Jebas», Alcobilla. Infalibles para la curación del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

VALENCIA

Los regionalistas valencianos.

VALENCIA. (Sábado, noche.) La Juventud valencianista ha comenzado la publicación de un semanario, titulado La Señera.

Revistando un destacamento.

VALENCIA. (Sábado, noche.) El capitán general ha realizado una excursión en automóvil á Cullera, con objeto de revistar al destacamento.

Las autoridades y el vecindario dispensaron al general un entusiasta recibimiento, y el Ayuntamiento le obsequió con un lunch.

Los exploradores.

En el primer tren de la mañana marcharon á Járiba los exploradores valencianos con objeto de asistir á la jura de la bandera de sus compañeros en aquella población.

Regresarán mañana.

El tiempo.

Aunque el día comenzó nublado, luego se despejó y salió el sol brillante, lo que aprovechó la gente para marchar al campo.

Cuando anochece se entolizó el horizonte y cayó una lluvia ligera.

El Congreso de alparateros.

CASTELLON. (Domingo, tarde.) Se ha celebrado la sesión de clausura del segundo Congreso de alparateros.

Se ha acordado celebrar el tercer Congreso en Cervera del Río Alhama.

Ha presidido el acto el presidente del Comité, Sr. Serrano.

Agua de Cabreiroá

Vías digestivas y biliosas.

VASCONGADAS

Fiestas en Bilbao.

BILBAO. (Sábado, noche.) El primer día de las fiestas ha transcurrido con tranquilidad.

En la Escuela de Artes y Oficios se inauguró la Exposición-concurso de trabajos y objetos de escritorio, organizada por la Asociación de empleados de oficinas.

Asistieron el alcalde y otras personalidades.

Figuran en dicha Exposición instalaciones de algunas casas de Madrid.

La Familia Real.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, noche.) El Rey, con los Infantes Carlos y Luisa, pasó en automóvil por la carretera de la frontera, y cuando regresó á San Sebastián entró entre la gente que volvía de la Plaza de Toros.

Su Majestad fué aclamado. Las Reinas pasearon también en automóvil por la carretera de la costa.

Aunque por alguien se ha dicho que el Rey marcharía el lunes á Madrid, S. M. no ha fijado la fecha de su salida.

Los Príncipes Felipe, Jenaro y Raniero fueron á los toros con el marqués de Castel Rodrigo.

Notas de Miramar.

SAN SEBASTIAN. (Domingo, tarde.) El gobernador civil estuvo al medio día en Miramar y conferenció con S. M. la Reina Victoria, á quien ofreció la lista de las personas que constituyen la Junta para la suscripción á beneficio de los repatriados, y dándola noticias muy satisfactorias de la suscripción.

—Las Reinas pasearon esta mañana por Igueldo y vieron las instalaciones hechas en aquel monte.

También pasearon por la mañana el Infante D. Carlos y su hijo Alfonso.

El Rey pasó á pie por la población y al medio día regresó á Palacio y recibió en audiencia al alcalde y al ex senador Sr. Pica-vea.

Animación.

Hay bastante animación, á pesar de que se nota la ausencia de franceses que otros años venían.

FERIAS Y FIESTAS

En Medina del Campo.

Del 1 al 8 de septiembre próximo se celebrarán en Medina del Campo las tradicionales ferias y fiestas de San Antolín.

He aquí el programa: Día 1.º — A las doce, inauguración de las fiestas, con disparos de cohetes y bombas reales.

Hasta la una de la tarde concierto en la plaza Mayor.

A las nueve de la noche, función de fuegos artificiales, amenizada por una banda de música.

Día 2.—Diana al amanecer, como en los restantes días de las fiestas, por una banda de música, que recorrerá la población.

A las seis de la mañana, encierro de los novillos, y seguidamente se correrá el del alba.

A las once y media se lidiarán dos novillos, y por la tarde, á las cuatro, se celebrará la corrida completa.

Solemne función religiosa en la iglesia de la Colegiata, á las diez de la mañana, asistiendo la Corporación municipal.

Por la noche, bailes en las Sociedades de recreo y públicos.

Día 3.—Segunda corrida de novillos, lidiándose: uno al alba, tres á las once y seis por la tarde.

Por la noche, bailes.

Día 4.—Empezará la feria de ganados y cereales, situándose los primeros en la explanada del Cuartel, y los segundos en la plazuela del Carmen.

Conciertos musicales, mañana y tarde, en la plaza Mayor.

Evoluciones por el batallón infantil, á las cinco de la tarde.

Por la noche, inauguración de una Exposición de escaparates de tiendas y comercios para la celebración de un concurso.

De nueve á once, música en la plaza.

En la noche de este día y en las de los sucesivos iluminación á la veneciana en el paseo de la acera de la Joyería.

Día 5.—Mañana y tarde, conciertos en la plaza Mayor.

A las cuatro de la tarde, carreras de bicicletas, con premios en metálico y objetos de arte.

Día 6.—Mañana y tarde, conciertos en la plaza Mayor.

Elevación de globos grotescos.

A las siete de la noche, adjudicación de premios del concurso de escaparates.

Los premios serán: uno de 100 pesetas, otro de 60 y otro de 40.

Día 7.—De once de la mañana á una de la tarde, música en la plaza Mayor.

A las cinco de la tarde, gran concierto musical en el paseo de Simón Ruiz.

Por la noche, de nueve á once, música en la plaza, quemándose una colección de fuegos artificiales.

Día 8.—Tercera corrida de novillos, por mañana y tarde.

Por la noche, bailes públicos y de sociedad. Durante las fiestas funcionará una compañía de zarzuela en el teatro de Isabel la Católica.

Habrán también otros espectáculos.

Nuestro Servicio de Turismo y Viajes Hoteles recomendados FRANCIA

HENDAYA Grand Hotel Euskalduna. 125 habitaciones. 75 cuartos de baño privados, de todo primer orden. Precios convencionales para familias. Garaje. J. Flacgel, director.

BURDEOS Hotel Metropole & Excelsior. 2, Rue de Conde. Habitaciones con sala de baño. Agua caliente y fría. «Confort».

AVISOS UTILES

NO comprar alhajas sin ver antes precios en la joyería Pérez Molina, C.ª de San Jerónimo, 29. T.º 2.927. Precios como nadie.

Los valores españoles ante la guerra europea

Asegurado el inmenso beneficio de la neutralidad, no es probable que los intereses nacionales sufran graves quebrantos.

Por el contrario, es lógico esperar que han de afluir á nuestra patria elementos de riqueza, y que nuestra vincultura se ha de aprovechar grandemente de las consecuencias de la inevitable deficiencia de las labores agrícolas en Francia.

Pero si esto se aplica á todos nuestros valores, es evidente que á ninguno con más razón que á los hipotecarios. El precio de las propiedades, lejos de disminuir, aumenta.

POR ESO LAS IMPOSICIONES DE «EL HOGAR ESPAÑOL» NO HAN PERDIDO UN SOLO PUNTO, Y SON CADA VEZ MAS SOLICITADAS POR LOS QUE DESEAN TITULOS DE TODO REPOSO.

Table with 2 columns: Imposiciones suscritas, Imposiciones realizadas, Préstamos realizados. Values: 84.100.000, 35.600.000, 51.400.000.

«El Hogar Español»

Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario. Madrid: Puerta del Sol, 9. Barcelona: Ronda de San Pedro, 6. Sevilla: Méndez Núñez, 18. Buenos Aires: Cerrito, 308.

BASTONES

Los más elegantes. M. de Diego. Puerta del Sol, 13

Guisantes Ulecia (Logroño).

Dolores de muelas jamás sufre quien se enjuague diariamente con el único dentífico higiénico: Licor del Polo.

Advertisement for BOYER AGUA de los CARMELITAS. Includes image of a medicine bottle and text: BOYER Contra las DIGESTIONES PENOSAS, CALAMBRES de ESTÓMAGO, JAQUECAS, tómate después de la comida una cucharada en una taza de té. En tiempo de epidemia: DISENTERIA, CÓLERA. Depositarlos: Sres. BASCANS y G. SALINAS Calle Claris 111, BARCELONA.

(47) Boletín de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE DEMESSE

LA VENGADORA

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

XXXIII

La novia.

La señora Menant había vuelto á las Treilles con Reina.

Ni una palabra se cruzó entre la madre y la hija durante el trayecto.

Una vez en el castillo, hubo explicaciones.

—¿Cuéntame, hija mía.

—He decidido algo irrevocable—dijo Reina.

—¿El qué?

—Seré duquesa de Angely.

—¿Quisiera saber...? —Ya lo sabes todo.

—¿Cálmate, querida, cálmate... Habla-remos un poco. ¿quieres?

—Déjame, mamá: ya es hora de vestirme... Mi prometido va á venir. Es pre-

ciso que me encuentre bonita, que yo le guste.

—¿Me asombras, hija mía!

—Al contrario: hay que estar alegre en un día de fiesta como éste. ¿El día en que se concede mi mano!... Te parece poco!...

Yo estoy muy contenta... ¡Duquesa!... ¡Quién hubiera dicho que sería yo duquesa de Angely!... Esto suena bien. Mi padre tenía razón: veía más claro que nosotras... Ya está dicho: puedes anunciarle la buena noticia. Ahora vamos á vestirnos... Rosa, Rosa, ¿dónde estás?

Ven, ven aquí; te necesito.

Reina estaba muy nerviosa, mientras que la señora Menant se iba serenando, pues comprendió que era mejor esperar á que la tranquilidad volviera á su hija.

—Muy bien—dijo—; hablaremos cuando estés tranquila.

Dejó á su hija con Rosa y pasó á sus habitaciones para vestirse.

El señor Menant, muy orgulloso con la cruz de la Legión de Honor en el smoking, iba y venía, ya por el vestíbulo, por los dos salones y por el comedor, enterándose de si faltaba algo.

Por todas partes se veían los magníficos ramos hechos por el jardinero, que arreglaba con mucha habilidad las flores...

El castillo de las Treilles estaba alumbrado por una instalación que había costado más de cuarenta mil francos.

La iluminación llegaba hasta el jardín, donde se había puesto una mesa muy bien adornada, en medio de una profusión de

muebles blancos con telas color de rosa y volantes verdes.

A cada extremo de la mesa había candelabros, cuya luz hacía brillar los cristales y relucir la vajilla de plata.

Juan, vestido de frac, irreprochable, estaba cerca de su amo.

—Perfecto, perfecto—declaró el señor Menant.

—¿Está el señor satisfecho?

—No se puede pedir más.

El señor Menant pasó al vestíbulo, y después de dudarle un momento, dijo:

—Encendad las lámparas del jardín; la noche es muy oscura. Es preciso que se pueda llegar hasta aquí sin romperse la cabeza.

Lamentaba no haber mandado hacer correr las aguas del estanque; pero era ya demasiado tarde.

—¿Qué lástima! Hubiéramos tenido la ilusión completa de una fiesta en Versalles.

Después, con afectación, dijo:

—Juan, os quedaréis en la puerta para esperar al señor Angely, y lo anunciaréis en seguida.

—Sí, señor.

El señor Menant entró de nuevo y se encontró con su mujer, vestida á prisa, que había bajado en seguida.

La madre de Reina traía un vestido alto, hecho de un precioso encaje de Chantilly negro, solamente adornado en el cuello y en las mangas con una cinta de marfil violeta, y con un ramo de claveles prendido á la blusa.

El señor Menant se puso intranquilo al ver que su mujer estaba muy seria.

El momento crítico se acercaba; la explicación era cada vez más necesaria.

El señor Menant, como se ha dicho, pensaba que saldría triunfante.

Sin embargo, no le gustaba ver á su mujer en aquel estado.

Por fin se decidió á preguntar á su mujer, deseoso de conocer algo sobre la aceptación de su hija.

—Ha dicho que sí—contestó la señora Menant.

—Muy bien! Ya sabía yo que estaría siempre á mi lado, después de una larga reflexión. Me alegro mucho, Constanza.

Pero sus temores volvieron al ver que la señora Menant hacía un gesto para invitarle á escucharla.

—Aguarda—contestó ella.—Ha aceptado, sí; pero con un desprecio...

—¿Con desprecio!... ¿Ha dicho «sí» ó «no»? Eso es solamente lo que quiero saber; eso es lo principal.

—Para mí no es lo principal; y te lo digo formalmente.

—Mi querida Constanza, temo que llegues á fantasear con este objeto.

—Dispensa. De continuar así tú y tu hija, comprometéis caprichosamente la felicidad de una existencia en algunos minutos; Reina, en un momento de locura; tú, creyendo tener la seguridad de cumplir con tu deber, y aun dispuesto á aprovecharte de la incoherencia de Reina.

—Pero...

—Déjame terminar. Reina y tú habéis hablado todo lo que habéis querido; aho-

ra soy yo la que tiene que explicarse.

Cada uno conoce sus deberes y los comprende á su manera. Reina, te lo digo de nuevo, ha hablado así nada más que porque estaba disgustadísima. ¿Por qué causa? Esta causa es importantísima. ¿No quiere al duque de Angely; esto es sabido. No hay buen matrimonio sin amor, ó, por lo menos, sin la consideración que puede conducir al amor. Y como nuestra hija no tiene siquiera consideración para el duque, es imposible que llegue á profesarle cariño. Tal vez tenga razón al obrar así. Quiere á Mauricio Hardy hace ya mucho tiempo. Para ella, es el marido que necesita, y á mí me parece también el único.

El señor Menant iba á interrumpirla; pero Constanza se lo impidió con un gesto.

—¡Oh! Déjame decirlo todo: la boda de nuestra hija con el señor de Angely nos conduce al desastre á los tres. Lo experimentaremos demasiado tarde. Nos quedaremos cuando tengamos que sufrir las consecuencias. ¡Y entonces ya será tarde!

Ahora aun es tiempo. Reina ha visto á Mauricio y han hablado. Es necesario que sepamos lo que se han dicho. Me lo figuramos. Mauricio tiene escrúpulos porque Reina es demasiado rica, y teme que le acusemos de que quiere casarse por interés. Creo debemos pedir al duque unos días para la contestación, y que se entere ó no, ¿qué nos importa? Y después, ya que es sin duda lo mejor, casaremos á Reina con Mauricio Hardy lo más pronto posible.

INFORMACIONES DE MADRID

PARA MAÑANA

Calendario y sanctoral

Lunes 17 de agosto de 1914.

Sale el Sol á las 5,27.
Se pone á las 19,11.
Sale la Luna á las 0,35.
Se pone á las 16,44.

SANTORAL.— Santos Liberato, Servo, Boñaficio, Rústico, Máximo, Felipe y Pablo, mártires; San Anastasio, obispo y confesor; Santa Juliana, mártir, y las Beatas Emilia y María Pimentel, vírgenes.

SANTOS PAULO y JULIANA, mártires. Nacieron en Tolomaída, ciudad de la Palestina, y durante toda su existencia permanecieron unidos entrañablemente por el doble vínculo de hermanos y amantes fervorosos de la virtud.

Todos los días del año visitaban las cárceles y hospitales, con objeto de repartir limosnas y consuelos.

A la sazón reinaba el Emperador Valeriano, que se distinguió por el encarnizamiento con que persiguió á todos los que profesaban la religión de Jesucristo. Y como era tan notoria la piedad cristiana de los dos santos hermanos, les llamó á su presencia y les intimó que ofrecieran incienso á los ídolos.

Como se negaran, dispuso fuesen atormentados con la mayor crueldad, y viendo que todo lo soportaban con alegría, mandó que fuesen degollados, como se verificó el día 17 de agosto del año 271.

¿QUIERE USTED

tener la seguridad de tomar leche absolutamente pura, chocolate de verdadero cacao, sin materias colorantes nocivas á la salud y elaborado á la vista del público?

No deje de visitar la acreditada lechería, pastelería y chocolatería

La India, Montera, 12, telf. 4.168.

500 pesetas

al que demuestre que la leche que expende esta Casa tiene la más mínima adulteración. Graduador á disposición de los clientes.

Estable y ganado propio en el sitio más sano de Madrid, visible á todas horas, carretera Dehesa de la Villa.

Legítimo chantilly, natas y flanes.

Selectos helados, cremas americanas.

Especialidad en cock-tails y refrescos americanos.

Degustación de Yoghurty Kefir.

Telf. 4.168, Montera, 12, La India, telf. 4.168

CASA DE MODA

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

ESTADO.—Sección de política.—Ordenando á los súbditos españoles guarden la más estricta neutralidad en la guerra entre Austria Hungría, Francia y el Reino Unido de la Gran Bretaña é Irlanda.

GOBERNACION.—Real decreto promoviendo al empleo de jefe de centro del Cuerpo de Telégrafos, con la categoría de jefe de Administración de tercera clase, á D. Miguel Vidal y Martínez, director de Sección de primera.

HACIENDA.—Real orden relativa á derechos de arancel para los cargamentos de trigo y harinas, de trigo y de carbones minerales.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Gracia y Justicia.—Dirección general de los Registros y del Notariado.—Orden resolutoria del recurso gubernativo interpuesto por D. Ramón Pailarés y Prats contra la negativa del registrador de la propiedad de Ateca á inscribir un mandamiento judicial.

Marina.—Dirección general de Navegación y Pesca marítima.—Aviso á los navegantes.

Fomento.—Dirección General de Obras públicas.—Caminos vecinales.—Concediendo al Ayuntamiento que se indica la subvención y anticipo que se mencionan para la construcción por el mismo de las obras del camino vecinal del kilómetro 10 de la carretera de Encinas Reales á Priego al puente sobre el Genil en la de Encinas Reales á Cuevas de San Marcos.

Ferrocarriles.—Concediendo á la Sociedad Tranvía Urbano de Bilbao la instalación de un tranvía eléctrico en dicha población en el barrio llamado Irala Barri, con el recorrido que se menciona.

MISA DE CAMPAÑA

Esta mañana, á las ocho, ha tenido lugar en la plazuela inmediata á la iglesia de San Francisco el Grande, con motivo de la verbena y fiesta religiosa que se ha celebrado á Nuestra Señora de la Paloma, solemne misa de campaña, por iniciativa del celoso teniente alcalde del distrito de la Latina, D. Pedro Plaza Carranque, y Junta de festejos.

Celebró la misa el capellán del regimiento de León, D. Celestino Gallego, ejecutando durante el acto varias piezas musicales la banda del regimiento mencionado, el cual asistió en pleno al Santo Sacrificio, con el coronel, D. Luis Mayorga.

También asistieron los exploradores del distrito.

El acto ha sido solemnisimo, asistiendo el mencionado teniente alcalde Sr. Plaza, los concejales Sres. Diaz y González, los alcaldes de barrio de la referida demarcación, los inspectores de Policía urbana Sres. Carreño é Iglesias, una sección de guardias del Cuerpo de Seguridad y municipales.

La concurrencia fué extraordinaria. El teniente alcalde Sr. Plaza fué muy felicitado por el hermoso acto realizado en honor de la excelsa Patrona del Madrid viejo, tan querida en aquella demarcación. El Sr. Plaza obsequió espléndidamente á las personalidades que asistieron á la ceremonia religiosa.

Señalamiento de pagos

La Dirección general de la Deuda y Clases pasivas ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, 15, se verifique en la actual semana, y horas designadas al efecto, los pagos que á continuación se expresan, y que se entreguen los valores siguientes:

Día 17.

Pago de créditos de Ultramar del señalamiento especial establecido por real orden de 5 de marzo de 1913, facturas presentadas y corrientes de metálico.

Idem de id. id. en efectos, hasta el número 10.059.

Idem de id. id. en efectos, hasta el número 10.045.

Días 18 y 19.

Pago de idem id. en metálico, hasta el número 10.059.

Idem de idem id. en efectos, hasta el número 10.045.

Pago de créditos de Ultramar, reconocidos por los ministerios de la Guerra, Marina y esta Dirección general, facturas corrientes de metálico, hasta el número 95.200.

Días 20, 21 y 22.

Pago de créditos de Ultramar, del señalamiento especial, en metálico, hasta el número 10.059.

Idem de id. id. en efectos, hasta el número 10.045.

Idem de id. id. del señalamiento corriente, en metálico, hasta el núm. 95.200.

Idem de id. id. en efectos, hasta el número 96.000.

Entrega de hojas de cupones de 1911, correspondientes á títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, hasta el núm. 8.885.

Idem de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 de diciembre de 1908, por canje de otros de igual renta, emisión de 31 de julio de 1900, hasta el número 27.011.

Pago de carpetas de conversión de títulos de la Deuda exterior, con arreglo á la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1898, hasta el número 32.426.

Idem de títulos de la Deuda exterior presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones, con arreglo á la real orden de 18 de agosto de 1898, hasta el número 3.045.

Idem de residuos procedentes de conversión de las Deudas coloniales y amortizable al 4 por 100, con arreglo á la ley de 27 de marzo de 1900, hasta el número 2.430.

Idem de conversión de residuos de la Deuda al 4 por 100 interior, hasta el número 9.969.

Idem de carpetas provisionales de la Deuda amortizable al 5 por 100 presentados para su canje por sus títulos definitivos, con arreglo á la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 11.139.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 1900, por conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1892, 1898 y 1899, facturas presentadas y corrientes, hasta el número 13.733.

Idem de carpetas provisionales, representativas de títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100 interior, para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el número 1.489.

Pago de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 31 de julio de 1900, por conversión de otros de igual renta, con arreglo á la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 8.689.

Reembolso de acciones de Obras públicas y carreteras de 20, 34 y 55 millones de reales, facturas presentadas y corrientes.

Pago de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1883 y anteriores.

Idem de intereses de carpetas de toda clase de Deudas del semestre de julio de 1883 y anteriores á julio de 1874, reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes.

Entrega de títulos de 4 por 100 amortizable, hasta el número 1.489.

Las facturas existentes en Caja, por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior.

Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

Rogamos á los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajas con que reciben LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCION PUBLICA

Relación de los opositores aprobados en las oposiciones á Escuelas de Penales:

Don Heliodoro Castro Pérez, Luis Monforte Torres, Antonio Matute Santaella, Desiderio García Lacaustra, José María J. Montardit López, Fernando Dominguez Fernández, Fernando Sánchez Montero, Francisco Sánchez López de la Torre, Guillermo Vinales Pano, José Fernández de la Vega, Alberto Escribano García, Carlos Martínez Cilsona, Julio Cambrero Prat, Angel Rojas Moreno, Antonio García Muñoz, Arturo Torreño Molina, Arsenio Cristóbal de la Fuente, Angel López Sáiz, Hígio Movenza Ajado,

Laureano Jiménez Sánchez, Juan Antonio Caballero García, Romualdo Cristóbal Vaqueiro, Manuel Cuenca Martínez, Eleuterio Ayala Astor, Urbano del Pozo Izquierdo, Antonio Martín Rascón, Jesús Sánchez del Campo, Lucio A. Zazo Sánchez, Luis de Uribe Aguirre, Vicente López de Haro Rodado, Isidoro Navarro Zamora, José Carmona Gavilá, Florencio Martínez Rodríguez, Eugenio J. García Asenjo, Marcos Fría Delgado, Julio Palacios Villanueva, Antonio González Sánchez, Luis Pérez Nogués, Eduardo Pérez Serrano y Angel Gordo Moreno.

Los señores opositores que figuran en los treinta y tres primeros lugares son desde luego propuestos para las treinta y tres plazas vacantes que en la actualidad existen. Los siete restantes, vista la instancia que todos los señores opositores han elevado á este Tribunal, y en atención á sus ejercicios, dicho Tribunal tiene el honor de recomendarlos al excelentísimo señor ministro de Gracia y Justicia, para que ocupen en el orden que están colocados las siete primeras vacantes que en lo sucesivo ocurran.

Comisión permanente.

La Comisión, en su sesión del jueves, despachó los siguientes asuntos:

Concediendo á D. Antonio López validez de estudios hechos en Venezuela.

Expediente de premio al maestro de Mora de Ebro D. Luis Huerta y varios expedientes que no creemos oportuno publicar.

La guerra en la aldea

No es sólo Madrid en donde se ha creado un ambiente de interés, de ansiedad, por conocer hasta el más mínimo incidente de esta terrible guerra europea. Toda España vive en estos días en una misma inquietud. En las aldeas, allí donde llega un solo ejemplar de un periódico madrileño, se ha encendido la pasión de la curiosidad con anhelos insaciables.

El periódico va de casa en casa, corre de mano en mano; se lee en voz alta en la sobremesa de una abundante comida, á la que ha sido invitado el único veraneante que no ha temido las ocho horas de camino de herradura que separa la aldea de la estación del ferrocarril más próxima.

Y por las tardes, después del chocolate con rebanadas de mantequilla y miel, y del azucarillo en el vaso de leche, los conspicuos de la aldea se acomodan bajo las extendidas ramas del castaño que sombreja la puerta de la iglesia, para platicar sobre este caso, «que nunca otro como el vieron humanos ojos».

Las mujeres han oído algo, y piensan en la guerra. Su corazón, en el que vibra la cuerda del egoísmo sentimental, les habla de la guerra como amenaza á sus tranquilos hogares, y siempre tienen al pasar la misma pregunta en los labios:

—¿Y, dígame, señor, ¿se llevarán á nuestros hombres?

El médico, habituado á la noble rudeza de su ciencia, exclama:

—¡Tal vez!

El cura, mejor conocedor de las angustias de los corazones, consuela con dulzura á la pobre mujer.

—Y la desventurada se aleja del grupo arrastrando la despelada abarca contra las piedras de la calleja que conduce á su miserable vivienda. Marcha encorvada, con los ojos fijos en el suelo y el espíritu en triste peregrinación.

La moza casadera sale á su encuentro. Su gesto es de interrogación. Ha oído hablar de guerra, y la dolorosa experiencia del bien perdido y de la ilusión truncada por el golpe rudo de una bala que hirió un corazón varonil y generoso, ha sumido su alma en un turbulento mar de inquietudes.

—¿Irán nuestros hombres á la guerra?

Y, sollozando, oculta su rostro en el pecho de la anciana buscando consuelo.

Mientras, en el corro de los señores continúan los comentarios. Se discute la probabilidad del triunfo, que cada cual atribuye á la nación que le inspira mayores simpatías.

El médico, racionalista «enragado», se sorprende de ver á las derechas enamoradas de la causa alemana, y exclama, encarándose con el cura:

—La verdad, no me explico el por qué son ustedes tan germanófilos que aplauden los desmanes que cometen las huestes descendientes de Lutero contra la católica Bélgica. No lo comprendo. Son ustedes francófilos por sistema.

—Alemania es un país culto, serio, y en general austero. Todo cuanto realiza tiene una finalidad histórica, es una consecuencia del pensamiento político de Bismark... Alemania obra por consejo del entendimiento y de la voluntad... Es una nación de moral sana, es reflexiva... En cambio...

—No siga usted por el camino del desdén hacia Francia, esa luminosa antorcha del progreso, cuna de todas las libertades...

—Eso es verdad. Lo he leído ya muchas veces en los periódicos—tercia el secretario, hombre de grandes habilidades caligráficas.

Pero el buen padre de almas no se amedrenta y sale con el tópic del libertinaje y del vicio, y pone á París, la gran ciudad, como digna dueña.

El veraneante, que ha ido á la aldea á descansar desentando de esta confusión cortésana, verdadero torbellino de opiniones, de controversias que los exaltados ponen en trance de convertir en violentas disputas, no sabe á qué lado inclinarse por.

Ha sido requerido muchas veces por el párroco y el médico, en busca de un asentimiento que cayera como maza de hierro sobre la argumentación del contrario y siempre ha eludido una declaración terminante con un gesto discreto.

Pero le acorralan, le cercan con heroísmo de sitiadores, y por fin, aquel desventurado

tiene que salir con una frase que no disguste á sus amigos.

—Yo, señores, no he leído estos días nada de la guerra... Sólo sé nuestra situación en el conflicto europeo... Como buen español, en estos momentos soy neutral.

Y se pone en pie y hasta echa á andar, para alejarse de aquel simulacro de conflagración; pero todo es inútil... El germanófilo y el francófilo quieren dirimir sus diferencias de apreciación sobre la guerra en aquel momento.

La viejecita vuelve á pasar por delante del grupo. Esta vez no pregunta nada; solamente acorta el paso para escuchar la discusión.

El cura mira la hora en su clásico reloj de plata, en cuya anilla está atada con un hilo negro la dorada llave.

Después toma del asiento de piedra un libro de rezos, se levanta, y diciéndose: «Con el permiso de ustedes», comienza á rezar.

El médico, el secretario y el veraneante, callan.

Unos carros cargados de mieses cantan su canción agostina... La niebla envuelve cautelosamente la falda de los montes vecinos... La quietud y el silencio traen una grata sensación de descanso espiritual.

Comienza la noche. Se miran unos á otros, y como si su mirada fuese un aviso, se levantan y abandonan aquel agradable lugar despidiéndose hasta el día siguiente.

El buen párroco pasea leyendo trabajosamente en su breviario... Al pasar á su lado sus amigos se descubren; él contesta, sonriente á todos; pero el médico le lanza una mirada que quiere decir:

—Mañana arreglaremos esa cuenta...

Al llegar á la casuca en que el veraneante ha encontrado confortable vivienda, le sale al paso una niña encantadora, vivaracha, que apenas ha cumplido los siete años, y cogiéndose á sus piernas, con la cabeza en alto, mirándole fijamente á la cara, le dice:

—¿Verdad, que no irán á esa guerra mis hermanos?

ENE

AGUA DE VILLAZA

UNICA PARA MESA, estómago, hígado, riñones, intestinos, vías urinarias.

A las personas que nos piden la devolución de originales no publicados, debemos advertirles que diariamente recibimos cientos de cartas con artículos y sueltos.

La tarea de devolver todos los trabajos que no publicamos sería abrumadora, y para evitarla, como para prevenir reclamaciones que resultarían imposibles atender, recordamos que NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

EJERCITO Y ARMADA

Infantería.

Cruces.—Se permutan dos cruces de plata del Mérito Militar, una con distintivo rojo y otra con distintivo blanco, que posee el segundo teniente de la escala de reserva don Eduardo Mondillo, por otras de primera clase de igual orden y distintivo.

Caballería.

Destino.—Continúa de ayudante de campo del jefe de la sección de Caballería del ministerio, general de brigada D. Vicente Marquina, el teniente coronel D. Jorge Llorente, recientemente ascendido á dicho empleo.

Intervención.

Destinos.—Comisario de Guerra de primera clase: D. Hermenegildo Sánchez Casanova, á excedente en la primera región, y en comisión á la Intervención general militar.

Comisarios de Guerra de segunda clase: D. José del Río y Martínez, á la Intervención militar de la primera región; D. José León Arroyo, á la Intervención militar de la tercera región; D. Arturo Hermida, á la sección de ajustes y liquidación de los Cuerpos disueltos del Ejército; D. José Casado Pardo, á la Intervención general militar; D. Sebastián Olivella, á la Intervención militar de Baleares; D. Diego García Loyaz, á la Intervención general militar; D. Enrique Jimeno, á la sección de ajustes y liquidación de los Cuerpos disueltos del Ejército, y D. Agustín Garzarán, á la sección de ajustes y liquidación de los Cuerpos disueltos del Ejército.

Oficiales primeros: D. Fernando de Bringas, á la Intervención militar de la quinta región; D. Avelino Poveda, en comisión, á la Intervención militar de Melilla, y D. Bonifacio Guitard, á la Intervención militar de Melilla.

Oficial segundo D. José Carmena Garbía, á la Intervención militar de Melilla.

Oficiales terceros: D. Ricardo Aldao, á la Intervención general militar; D. Vicente Arenas, á la Intervención general militar; don Lorenzo Bannasar, á la Intervención general militar; D. Constantino Albarrán, á la Intervención general militar, y D. Fernando Micó, á la Intervención general militar.

Academias.

Vacante.—Se anuncia á concurso una de capitán profesor de la Academia de Infantería.

Escuela de Guerra.—Se dispone que los siguientes oficiales alumnos de la 15.ª promoción de dicho Centro pasen á continuar sus prácticas:

A la Comisión del mapa militar, itinerario de España (Palencia), comandante de Infantería D. Diego Pagés y capitanes D. Eduardo Escartín y D. Manuel de la Rosa.

A la Capitanía general de la primera región, comandante de Caballería D. José Giraldo, capitán D. Juan Estébanez, y capitán de Infantería D. Francisco Ruiz Santaella.

Al regimiento Infantería de América, capitán de Artillería D. Francisco Sigüenza.

Al regimiento húsares de la Princesa, ca-

pitanes de Infantería D. Abelardo Anll y don José Aizpuru.

Al de húsares de Pavía, capitanes de Infantería D. Carlos Noreña, D. José Ungria y D. José Martínez Cajen.

A la Capitanía general de la cuarta región, capitán de Artillería D. Jorge Barrié.

Al regimiento Infantería de Palma, capitán de Artillería D. Carlos Hernández Herrera.

Servicio de transportes

para CEUTA, RIO MARTIN, TANGER. á precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

SUCESOS DEL DIA

Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios á domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:

BUENAVISTA

Doctores Palancar y Lavín. En la calle del Cardenal Silió fué agredida por José María Río García, de cuarenta y cuatro años, Luisa Aura, de cuarenta, que resultó con erosiones en la cara y contusiones leves.

—Alejandro Pérez López, de cincuenta años, se cayó de una escalera en una tienda á la calle de Serrano, dislocándose el hombro izquierdo.

CHAMBERI

Doctores Sanz y Guinea. Matías Andrés y Guinea, de veinticuatro años, fué curado de lesiones de pronóstico reservado, que se ocasionó trabajando en su oficio de albañil.

—También fué asistido el mecánico Julián Valle, de treinta y un años, que sufrió un accidente del trabajo.

Presentaba una extensa herida en el dorso de la mano derecha.

INCLUSA

Doctores Cubo y Rico. En una obra del paseo del Canal se cayó de un andamio colocado á tres metros de altura Antonio Montero, que se causó lesiones de pronóstico reservado.

Después de socorrido, pasó á su domicilio, Peña de Francia, 4, tercero.

—Varias mujeres promovieron un formidable escándalo en la calle del Triplete. Elías Alvarez, Pérez, que se metió á separarlas, sufrió los efectos de sus iras, resultando con una porción de arañazos y contusiones en diversas partes del cuerpo.

Una de las contendientes, llamada María Pérez, resultó con heridas leves.

CENTRO

Doctores Villegas y Arredondo. Don Antonio González López, de sesenta y siete años, que vive en la calle de la Amnistía, núm. 5, piso cuarto, fué curado de una herida de pronóstico reservado, situada en la región parietal derecha.

Se ignora cómo se produjo la lesión. —Amadeo Moreno se causó una herida en la mano izquierda cortando carne en una carnicería de la plaza del Carmen.

CONGRESO

Doctores Gómez Sánchez y Ciceró. Francisco Feito Lozano, de diez y ocho años, se ocasionó heridas de pronóstico reservado trabajando en una obra de la calle de Alcalá.

Pasó á su domicilio, Alcántara, 33. —Rafael Gallegos, de cuatro años, fué atropellado por el carro que guiaba Fermín Pastor.

El niño fué asistido de diversas erosiones y contusiones.

El carro fué detenido.

LATINA

Doctores Manrique y Bolaños. En la plaza de Puerta Cerrada rieron Vicente Borrzo y Domingo Lorenzo por cuestiones del oficio.

Ambos resultaron con lesiones leves. —Un sujeto que se llama Ramón, y del que sólo se sabe que vive en la calle de la Solana, agredió al niño de siete años José Martínez Aragonés, que presentaba una herida en la cabeza.

Después de asistido fué conducido á su domicilio, Mediodía Grande, núm. 11.

Gravísimas caídas.

Por las escaleras de su domicilio, Rivera de Curtidores, 33, se cayó Esteban San Juan, de cincuenta y cinco años, ocasionándose la fractura de la octava costilla.

En la Casa de Socorro de la Inclusa, donde fué curado de primera intención, calificó su estado de gravísimo, por haberse observado síntomas de pulmonía traumática.

—Pedro Otero Pérez, de veintinueve años, sufrió también una caída casual en la calle de las Fuentes.

Fuó conducido á la Casa de Socorro del Centro, donde le apreciaron lesiones graves en la cabeza y probable fractura de la base del cráneo.

Ingresó en el Hospital Provincial.

Muerte repentina.

En la Carrera de San Jerónimo se sintió repentinamente indispueto Manuel Menéndez de sesenta y siete años.

Fuó trasladado á la Casa de Socorro de Congreso, donde falleció á los pocos momentos de ingresar.

Por apearse en marcha.

Al apearse en marcha de un tranvía de la Ciudad Lineal, se cayó Antonio García, causándose lesiones de pronóstico reservado en la cabeza.

Ingresó en el Hospital de la Princesa.

ULTIMAS NOTICIAS

EL CONFLICTO EUROPEO

Austriacos y serbios

Sigue el bombardeo de Belgrado.
NISH, 16. Los austrohúngaros pretendieron una vez más pasar el río Save. Rechazados nuevamente por los serbios, se retiraron desordenadamente, después de haber experimentado numerosas bajas. Cuantas tentativas han hecho los austriacos para desembarcar por el Danubio han constituido enormes fracasos. Durante toda la noche última ha continuado el bombardeo de Belgrado por los austriacos.

Los húsares de la Muerte

Su estandarte en poder de los belgas.
LONDRES, 16. «The Daily Telegraph» publica un despacho de Diest que dice lo siguiente: «Los belgas se han apoderado del famoso estandarte de los húsares de la Muerte. Este trofeo ha sido depositado en el Ayuntamiento de Diest. La noticia ha causado en Bélgica gran júbilo.»

Mr. Julio Cambon

LONDRES, 16. El ex embajador de Francia en Berlín, M. Julio Cambon, ha llegado a Newcastle desde Copenhague.

Preparativos en Holanda

AMSTERDAM, 14. (Recibido el 16.) La Reina Guillermina ha ordenado que estén prevenidos los reservistas que componen la categoría denominada «Landsturm». En esta reserva figuran individuos de veinte a cuarenta años.

Tropas de Africa

PARIS, 16. Ha desembarcado en Francia el 19.º Cuerpo del Ejército francés en Africa. El desembarco se ha hecho sin incidentes. Dicen las tropas desembarcadas que en el mar que han atravesado hay tranquilidad absoluta.

Un Zeppelin destruido

PARIS, 16. Se han recibido noticias de que el sábado 8 del actual salió de Nancy el aviador Perrin en un aeroplano, volando sobre territorio alemán, en persecución de un «Zeppelin». Consiguio lanzar dos bombas de mano contra el dirigible, destruyéndolo. El encuentro aéreo fué sobre Château-Salins.

La protesta de Serbia

Comunicación a Francia.
PARIS, 16. La Legación de Serbia en París ha entregado al Gobierno francés una comunicación, que dice lo siguiente: «Las autoridades militares austrohúngaras no avisaron oportunamente a las autoridades de Belgrado que iban a dar comienzo las hostilidades; bombardearon la ciudad de Belgrado sin intimar la rendición de la ciudad y sin conceder un plazo para que salieran de la plaza las mujeres, los niños, los ancianos y los no combatientes. El Gobierno serbio protesta contra esas violaciones del derecho internacional, que pueden ser atestiguadas por los representantes de las Potencias extranjeras acreditadas en Serbia, y ruega al Gobierno de Francia que tome nota de dicha protesta.»

La neutralidad española

Lo que dice «Le Figaro».
PARIS, 16. Refiriéndose a la conferencia que en San Sebastián celebraron el jefe del Gobierno español y el embajador de Inglaterra, escribe «Le Figaro» lo siguiente: «No se ha dudado jamás de la simpatía que España siente por Francia e Inglaterra, naciones que luchan ahora unidas en pro del derecho, la justicia y la civilización. Únicamente su situación geográfica—añade «Le Figaro»—dicta a España la neutralidad en que se ha colocado.»

La vida en París

Consejo en el Eliseo.
PARIS, 16. Como todos las mañanas, se ha reunido hoy en el Eliseo el Consejo de la defensa nacional. Ha presidido la reunión M. Poincaré. Han asistido el Presidente del Consejo, M. Viviani, y los ministros de Negocios Extranjeros, Guerra, Marina, Interior y Hacienda. Para la vigilancia de París.
PARIS, 16. Llegaron mil inscritos marítimos y se espera la llegada de dos mil más. Pertenecen a las últimas clases de la inscripción marítima, y serán mandados por el almirante Renach, quedando a la disposición del prefecto de Policía. Con las fuerzas de la Guardia republicana, cuyos efectivos no bastaban para asegurar el servicio, estarán encargados de velar día y noche por la seguridad de la capital. Los inscritos marítimos llevarán el uniforme de la Infantería de Marina. Se trata de traer dos mil inscritos más para que presten idéntico servicio en las poblaciones de los alrededores. Obrador francoamericano.
Se ha fundado un Obrador francoamericano, cuyo objeto será proporcionar trabajo a las mujeres que no reciben el auxilio oficial. Percibirán 1,50 francos diarios mientras duren las hostilidades, y se dedicarán a la confección de ropa blanca, que se entregará gratuitamente a la Cruz Roja para que la distribuya a los heridos y convalecientes. Hornos populares.
Las Hermanas de San Vicente de Paul del XX barrio han abierto hornos populares, don-

de se distribuirá pan diariamente a los obreros que carezcan de recursos. Se han instalado estos hornos en las calles de Menilmontant y Planchat.

Varias noticias.

PARIS, 16. La Cruz Roja francesa ha mandado celebrar el lunes próximo, 17 de agosto, una misa en la Magdalena, a la cual asistirá el cardenal arzobispo de París. Bendecirá a los soldados franceses y a los de las naciones aliadas, a los médicos, enfermeros y enfermeras que se brinden para prestar servicios en campaña. También bendecirá las banderas francesa, inglesa y rusa. Han llegado a París grandes cantidades de provisiones. En lo que concierne a frutas y legumbres, llegaron 44.645 kilos, de ellos 22.000 de grandes legumbres. Hay grandes existencias de manteca y de huevos. En el pabellón de las aves hay 20.000 kilos de pollos muertos, conservados en cámaras frigoríficas. Los Mataderos han proporcionado 338 medios bueyes, ó sea bueyes en canal. Las patatas se venden de 10 a 14 francos los cien kilos. Los nabos, de 12 a 25 francos los 100 paquetes; zanahorias, de 10 a 30 francos los 100 paquetes; guisantes verdes, de 12 a 25 francos los 100 kilos; coliflores, desde 0,35 a 0,70 francos, según el tamaño; puerros, de 20 a 30 francos los 100 paquetes. M. Gaston Thomson, ministro del Comercio y de la Industria, ha recibido esta mañana a los diputados del Sena, Sres. Bienaime, Tournade y Leboucq. Han tratado de remediar la paralización de la industria parisiense, causada por la falta de brazos. Se han señalado las medidas que por el momento se imponen. El ministro ha asegurado que todos los esfuerzos del Gobierno se dirigen a que se restablezca el trabajo en París y en los pueblos de los alrededores. Consideró que es esencial mantener la vida económica del país, y estimó que los representantes de París en las Cámaras, así como los consejeros generales y municipales, lo mismo que los jefes de importantes grupos comerciales, deben prestar toda su atención al problema y exponer los medios de solucionarle, medios que el Gobierno pondrá en práctica inmediatamente. Víctima de una equivocación.
PARIS, 16. M. de Mecus, cónsul honorario de Bélgica, domiciliado en la Avenida de Saint-Cloud, núm. 77, en Versailles, ha sido víctima de un lamentable error. El día 2 de agosto fué detenido como sospechoso del delito de espionaje, a consecuencia de una denuncia completamente infundada. M. de Mecus no tardó en acreditar su personalidad y hacer patente su honorabilidad más perfecta. Fué puesto en seguida en libertad.

El conde de Chaffault

El conde de Chaffault, el más joven de los voluntarios franceses que tomaron parte en la guerra de 1870, y condenado a muerte por los alemanes fué perdonado por su poca edad, vuelve ahora al servicio como teniente de Artillería, después de haber puesto su palacio de Joue-les-Tours a disposición del Gobierno para que lo convierta provisionalmente en hospital.

Radiogramas desde París

Los transmitirá la torre Eiffel.
PARIS, 16. La torre Eiffel transmitirá noticias al mundo entero, pues el Gobierno ha anunciado que acaba de examinar la probabilidad de enviar por telégrafo sin hilos a los diversos países del Globo noticias de la guerra desprovistas de toda tendencia a favor de Alemania. Así, de esta manera, los países neutrales tendrán una versión exacta de la guerra. El ministro de la Guerra ha confirmado el hecho, y ha manifestado que todos los días, una ó dos veces por lo menos, el Cuerpo de Telégrafos de la torre Eiffel lanzará a los cuatro puntos cardinales la verdad de lo ocurrido horas antes. Se lanzarán radiogramas en alemán e inglés para que los germanos se enteren de que en Francia se dice la verdad.

Vanderbilt sin dinero.

MILAN, 15. El multimillonario norteamericano Vanderbilt, que se hallaba con su esposa en Austria, al estallar la guerra marchó en seguida a Génova con el propósito de embarcar en este puerto y regresar a los Estados Unidos. Llegó a Génova sin dinero, y trató de realizar algunos cheques, pero se negaron a admitirlos en los Bancos. Vanderbilt ha tenido que hospedarse en un hotel de Milán, donde espera que le remitan fondos.

Las damas y la guerra

LONDRES, 16. Las damas inglesas organizan, con gran entusiasmo, socorros para los heridos en la guerra. Varias señoras de la aristocracia están preparando varios hospitales mixtos, que funcionarán en Francia, para los heridos ingleses y franceses.

El hijo de M. Isvolski

PARIS, 16. El hijo del embajador de Rusia en París, M. Isvolski, que tiene actualmente veinte años, en vista de que le es imposible ir a su país para luchar al lado de las tropas rusas, se ha alistado en uno de los regimientos franceses que se hallan en la frontera alemana.

Un hermano de Bulow, muerto

LONDRES, 15. (Recibido el 16.) Dicen de Lieja que un hermano del ex canciller Bülow, ha sido muerto en los combates librados por los alemanes con los belgas.

El Kaiser renuncia

LONDRES, 15. (Recibido el 16.) El ministro de Inglaterra en Berlín, Mr. Gosche, antes de salir de aquella ciudad, recibió del Emperador alemán una carta en la que éste decía: «Jamás me deshonraré vistiendo el uniforme inglés.»

Las tropas argelinas

Campamento pintoresco.
BURDEOS, 16. El muelle de Brienne ofrece el espectáculo pintoresco de un campamento árabe, por la presencia de los tiradores moros recientemente llegados a Burdeos. Las tiendas de campaña, con puertas de escasa altura, por las cuales sólo se puede penetrar a gatas, se alinean perpendicularmente a lo largo del río. Los fusiles descansan formando grupos de tres, con la bayoneta calada. Los centinelas montan la guardia alrededor del campamento, como si estuvieran en el campo de batalla, é impiden acercarse a los curiosos, que se apiñan en los alrededores del campamento. Los tiradores argelinos visten con uniforme kaki, pantalón ligeramente acampanado, ceñido en los muslos y un dolmán del mismo color, que oprime un cinturón rojo. El gorro, mezcla de turbante y de fez, lleva un colgante azul sobre la nuca del soldado. Los soldados son objeto de una simpática curiosidad. Pasean formando grupos, cogidos de a mano. Otros limpian sus armas, y otros se distraen, sentados en la clásica postura moruna, ó sea en cuclillas, oyendo tocar un clarinete de son alegre y chillón. Se oye tocar la Marsellesa, la Marcha de «Sambre-et-Meuse» y otros aires conocidos, pero siempre con el mismo tono menor, que les da un carácter singular. Es frecuente ver bailar grupos de unos veinte tiradores negros el clásico «chleu», paso nacional de lo más pintoresco que se conoce. Uno de los bailarines hace bizarras gestos y ademanes, mientras que otros, de espaldas a una caña clavada en el suelo, bailan acompasadamente. Los bailarines ponen una cara de aspecto grave, y se observa que con el baile parecen entregarse más al cumplimiento de un rito que a una distracción. Los tiradores llevan la cabeza completamente afeitada. Entre ellos hay algunos que se han acreditado como bravos guerreros luchando contra las tropas francesas en Marruecos y en Argelia. Dichos guerreros tienen derecho a llevar un mechón de pelo en la cabeza, que de ordinario aparece aplastado; pero que alborotan y rizan caprichosamente cuando marchan al combate. Un oficial manifestó que son todos magníficos tiradores, pero que prefieren el uso de la bayoneta. En el ataque y en los momentos de verdadero peligro, se enardecen y son irresistibles. Muchos de ellos pertenecen a las tribus que fueron más rebeldes, pero hoy son leales defensores de Francia, y esperan con entusiasmo la hora de ir a la lucha. La Prensa de Burdeos dedica elogios entusiastas hacia los jefes de estas tropas, a quienes adoran los soldados, y que son los verdaderos héroes de la colonización francesa en Argelia. Los enemigos de ayer de los franceses se disputan hoy el honor de ir en la vanguardia y morir a su lado.

Los sucesos de Berlín

LONDRES, 15. (Recibido el 16.) Un periódico publica hoy las siguientes declaraciones que ha hecho un alemán fugitivo, recién llegado a Londres. Dice que cuando él salió de la capital alemana estaba ésta en vísperas de una revolución, a consecuencia, principalmente, de la gran escasez de viveres que hay allí. Ha confirmado que el leader socialista Liebknecht, que es oficial de la reserva, fué llamado bajo banderas y se negó a unirse a su regimiento, invocando razones de conciencia. Un destacamento de soldados se presentó entonces en su casa, llevándose al leader a viva fuerza al cuartel, donde fué juzgado por un Consejo de guerra y fusilado inmediatamente. Varias reuniones de socialistas han sido en Berlín disueltas por las tropas. Los soldados han disparado sobre el pueblo en varias ocasiones. N. de la R.—El diputado socialista Liebknecht es el mismo que reveló en el Reichstag los hechos escandalosos referentes a la Casa Krupp. Es hijo del hombre que en 1870 se atrevió a protestar contra la guerra y contra la anexión de la Alsacia-Lorena.

Una carta de Mr. Asquith

Al Presidente del Consejo de Bélgica.
BRUSELAS, 15. (Recibido el 16.) El primer ministro inglés, Mr. Asquith, ha dirigido a Mr. L. de Broqueville, Presidente del Consejo de Bélgica, una carta concebida en los términos siguientes: «He recibido con gran placer el mensaje que me habéis dirigido. Me apresuro a hacer presente toda la admiración que siento por el magnífico valor y la energía de que están dando pruebas la nación belga, su Rey, su Gobierno y su ejército, y cuyos sufrimientos merecen mi más profunda simpatía. La bravura é intrepidez de los belgas demuestran cuán vivo es su amor por la independencia y la libertad de su patria, y son la mayor prueba de que Inglaterra ha tenido razón al tomar parte en la lucha a favor de Bélgica y al defender el Tratado internacional.

El ejemplo que Bélgica ha dado al principio de esta guerra será admirado por todas las naciones libres de Europa.»

El espionaje alemán

Captura de un espía en Bélgica.
BRUSELAS, 15. (Recibido el 16.) Se ha verificado la captura de un espía alemán, cerca del alojamiento del Rey Alberto. Bajo el andamiaje de una casa en obras se ocultaba un hombre pequeño y delgado, que intentaba pasar desapercibido. Su actitud pareció sospechosa a parte de las fuerzas belgas que había en aquel lugar, y, rápidamente, se abalanzaron dos soldados sobre el sospechoso. La captura fué tan repentina que el resto de las tropas no se apercebieron de lo ocurrido. El detenido, que estaba sumamente pálido y sudoroso, resultó ser un espía alemán. Poco después salía de su alojamiento el Rey Alberto.

El primer boletín de armas

PARIS, 16. El boletín de armas, que será repartido a los soldados franceses, ha aparecido hoy. Está presentado con una gran claridad. Publica una nota sobre la situación militar el día 14 de agosto y el resumen de los acontecimientos desde el día en que se lanzó la orden de movilización. Se relata la odisea de los dos cruceros alemanes en el Mediterráneo. Se da cuenta de las atrocidades cometidas por las tropas alemanas y las pérdidas de éstas en los primeros combates sostenidos en las fronteras belga y francesa y en el Oriente de Europa. A continuación relata las primeras acciones, y hace una breve revista de la Prensa de todos los partidos franceses, unidos ante la lucha, patrióticamente.

Combates en Lorena

Ciudades tomadas por los franceses.
PARIS, 16. Esta madrugada han sido facilitadas, en el Ministerio de la Guerra, noticias interesantes de una serie de combates librados ayer en Lorena, que han revestido caracteres de batalla. Un Cuerpo de ejército bávaro había ocupado las poblaciones de Blamont y Cirey, cerca de Avricourt, y se había fortificado en las alturas que dominan el río Saale. Los franceses atacaron a los bávaros, y después de una sangrienta lucha, que ha durado todo el día, les han desalojado de Cirey, de Blamont y de las alturas. Los bávaros han huido, dejando en poder de los franceses muchos prisioneros y una bandera. Cuentan los soldados bávaros que han caído en poder de los franceses que el general alemán von Denling, jefe del 15.º Cuerpo, cuyo Cuartel general está en Thann, ha sido herido en la acción de Saint Blaise (valle del Bruche).

Combates en Alsacia

Los alemanes retroceden.
PARIS, 16. Nuevas noticias, facilitadas por el ministerio de la Guerra, dicen que ha habido combates muy violentos en la Alta Alsacia. Los franceses han recobrado la población de Chann, que perdieron días pasados. En los altos Vosgos, las fuerzas de la República continúan ganando terreno. La situación sigue igual, porque hasta ahora los alemanes no han iniciado movimiento de avance en grandes masas. Los franceses se limitan a atrincherarse en las posiciones que conquistan dentro del territorio alemán, firmes en su táctica de ganar días.

La guerra en los aires

Aeroplanos franceses en Metz.
PARIS, (Oficial.) Dos aviadores franceses salieron de Verdun en aeroplano y se dirigieron a Metz. Volaron sobre los cobertizos sistema Frascati, donde son guardados los Zeppelins, y arrojaron sobre ellos bombas explosivas. Los cobertizos sufrieron grandes daños. Los alemanes hicieron contra los aviadores más de 200 disparos de cañón; pero no acertaron en ninguno. Y los aeroplanos entraron a las pocas horas, indemnes, en Verdun. Aeroplano derribado.
PARIS, 16. Un despacho de Bruselas publicado por «Le Petit Parisien» dice que ayer volaba sobre Lovaina, bastante bajo, un aeroplano alemán. Los soldados belgas le rompieron el motor a tiros y lograron derribarle. El aviador murió en el acto.

La situación del Ejército belga

Los fuertes de Lieja siguen defendiéndose.
BRUSELAS, 16. (Oficial.) El ejército belga ha ofrecido la batalla a los alemanes; pero éstos no han aceptado. La situación de las fuerzas belgas sigue siendo excelente. Aún no han sufrido ninguna derrota y han logrado grandes ventajas de orden estratégico. La moral de los soldados es admirable. Todos anhelan que llegue el día de las grandes acciones decisivas. Los fuertes de Lieja siguen en poder de sus defensores, y cuanto aseguran en contrario los alemanes, es falso de toda falsedad. Ignórase en el cuartel general belga si es cierta la noticia de la muerte del general von Emmich. Una disposición real fija el máximo de los precios de las subsistencias.

En Italia

Cambio de ministro de Marina.
ROMA, 15. (Recibido el 16.) El almirante Mille, ministro de Marina de Italia, que sufrió la fractura de una pierna a consecuencia de una caída en Génova, ha enviado su dimi-

sión al Consejo de Ministros, por no estar aún restablecido. La dimisión le ha sido aceptada, nombrándose ministro de Marina al vicealmirante León Viale.

Aeroplano capturado

PARIS, 16. (Oficial.) Ayer los franceses derribaron a tiros, cerca de Bouillon, a un aeroplano alemán, tripulado por dos oficiales. Uno de éstos resultó herido. Ambos cayeron prisioneros.

En Gibraltar

Los fusileros de Gibraltar. ALGECIRAS. (Domingo, tarde.) Comunican de Gibraltar que se ha recibido la orden de salir para Inglaterra el regimiento de fusileros que guarnece la plaza de Gibraltar.

El comercio marítimo.

El Almirantazgo inglés ha hecho saber que la seguridad en el mar es absoluta. Las naciones amigas reanudan las relaciones comerciales con Inglaterra, encargándose la escuadra de mantener expeditas las vías comerciales marítimas.

Concierto de himnos.

La banda del regimiento de Wiltshire ha ejecutado en el paseo de la Alameda el «Himno inglés» y la «Marsellesa», que fueron coreados por el público y muy aplaudidos al final, con vivas a Inglaterra y Francia.

La guerra entre Inglaterra y Austria-Hungría.

La «Gaceta oficial» del Gobierno de Gibraltar ha publicado un decreto ordenando que salgan de aquella plaza los austrohúngaros residentes en ella. El Almirantazgo ha hecho saber a los buques de la escuadra la declaración de guerra entre Inglaterra y Austria-Hungría.

En Algeciras

Las subsistencias en Algeciras. ALGECIRAS. (Domingo tarde.) El gobernador ha visitado el Mercado, el depósito de carbón vegetal y otros lugares donde se expenden artículos de primera necesidad, informándose de precios y demás detalles, y tomando medidas acertadas, que son recibidas con aplauso unánime por la población. Hoy ha empezado a venderse carne de Australia, conservada en refrigerantes, a 60 céntimos la libra. Un vapor austrohúngaro capturado.
En este puerto ha anclado un vapor austrohúngaro que fué capturado por los barcos de guerra ingleses. Se dirige a Hamburgo con cargamento de cerca de 3.000 toneladas de cebada y maíz.

En Cádiz

El «Canalejas». CADIZ. (Domingo, tarde.) Al regresar a este puerto el vapor «Canalejas» encontró cerca de Cádiz a un crucero inglés de cuatro chimeneas, que navegaba a marcha forzada por el Estrecho de Gibraltar, hacia el cabo de San Vicente. El «Fernando Poo». Procedente de Liverpool, llegó el transatlántico «Fernando Poo». Vinieron a bordo opulentos gaditanos y jerezanos, viajeros de comercio y obreros españoles, que estaban en Inglaterra al comenzar la guerra. El viaje ha sido feliz, y los pasajeros han encontrado a bordo toda clase de comodidades y esmerado trato. Suscribieron un mensaje de gratitud para el capitán del buque, D. Francisco Corveto. Gracias a las facilidades dadas por la Compañía Transatlántica, han podido regresar inmediatamente a España. En Inglaterra tropezaron con grandes dificultades para obtener dinero. El «Fernando Poo» tomará aquí pasaje y carga, continuando su viaje para Barcelona y Manila.

Varias noticias

En Zamora, los almacenistas de granos y fabricantes de harinas, en reunión presidida por el gobernador, acordaron que no proceda a elevarse el precio del pan mientras el del trigo no rebasara de 13,50 pesetas la fanega. En Coruña han desembarcado, procedentes de Amsterdam, diferentes familias españolas, que suman 65 individuos. Han llegado muchos profesores y estudiantes. Han desembarcado en Alicante 472 reparatriados de Argelia. Refieren que la situación en Argelia es penosísima y que se encuentran allí millares de españoles sin trabajo, que anhelan ser reparatriados, no habiéndolo hecho ya por carecer de barcos y, además, por haber duplicado las Casas armadoras los precios del pasaje.

ALCANCE POLITICO

El Sr. Sánchez Guerra manifestó esta tarde que las noticias recibidas de Cáceres acusaban una notable mejoría en el estado del hermano político del Sr. Dato. En provincias, según los informes recibidos en Gobernación, reinaba tranquilidad. Creía el Sr. Sánchez Guerra que el Rey saldrá mañana de San Sebastián para Madrid con objeto de llegar aquí el martes en el sud-expreso. Como no habrá Consejo presidido por Su Majestad hasta el jueves, tenía el ministro la impresión de que hasta el martes ó el miércoles no se celebrará el Consejo preparatorio. Del Extranjero no había noticias, encontrándonos incomunicados con algunas capitales de Europa.

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

EN MADRID

Los novillos de hoy son de Trespalacios, para los diestros Eusebio Fuentes, Agujetas, Alcalareño y Bonarillo.

PRIMERO

«Salerito», negro bragao, de bonita lámina. Fuentes tiende el capote varias veces, pero el bicho es burriciego y no hace gran caso.

SEGUNDO

«Perlito», negro, bragao, pequeño y corto de pitones.

TERCERO

«Consejero», berrendo en negro, de buen tamaño.

CUARTO

«Pastor», negro bragao, listón, de buen tamaño y con mas de 30 arrobos.

QUINTO

«Caramelo», berrendo en negro, salpicao, mogón del derecho, grande y con muchas arrobos.

SEXTO

«Concejo», cárdeno bragao, buen mozo y con buena cornamenta.

En la enfermería dicen que Agujetas tiene solamente un fuerte varetazo en el vientre y que no hay cornada.

EN PROVINCIAS

En Bilbao.

BILBAO. (Domingo, tarde.) Después de una mañana lluviosa, tenemos una tarde de mucho calor.

PRIMERO

«Coquito», negro zaino. Cochero da varios lances parados.

SEGUNDO

«Podenco», negro, bragao. Posada lancea monumentalmente.

TERCERO

«Cumplido», berrendo en cárdeno. Belmonte le saluda con seis verónicas y un farol, sin parar.

CUARTO

«Costillero», negro bragao, de muchos pies. De salida voltea al caballo de Fabián, y éste recibe un gran porrazo.

QUINTO

«Ranchero», bragao. Posada lo lancea, dando varias verónicas y gaoneras.

SEXTO

«Capitán», negro mulato. Belmonte le da seis verónicas, dos buenas, y un farol.

Sigue pasando, movido, rodeado de los peones.

Gran bronca. Atiza media, arqueando el brazo. El peonaje rodea al toro, que dobla. Bronca formidable.

En San Sebastián

SAN SEBASTIAN. (Domingo, tarde.) La tarde está lluviosa y la entrada es buena. Se lidián ocho toros de Parladé.

PRIMERO

«Navarrito», negro, bragao. Verónica Gallo. Toma el bicho cinco varas, ocasiona cuatro caídas y mata un caballo.

SEGUNDO

«Liberti», negro listón. Gaona lancea. Toma el bicho cuatro varas y hay una caída y un caballo para el arrastre.

TERCERO

«Verdugo», negro. Toma cuatro varas por tres caídas. Madrid lo mata de un superior volapié.

CUARTO

«Berenjeno», negro zaino. Gallito verónica. Toma el toro cuatro varas, proporciona dos caídas y mata un caballo.

QUINTO

«Tinajero», castaño. Toma seis varas y mata dos caballos. Gallo muletea desconfiado, y caíra, dejando media delantera.

SEXTO

«Farolito», negro zaino. Gaona da unas verónicas de frente por detrás.

SEPTIMO

«Lirón», negro zaino. Madrid hace un coleo en un quite y es ovacionado.

OCTAVO

«Paradito», negro, bragao. Toma cuatro varas, derriba una vez y mata un caballo.

En Badajoz.

BADAJOZ. (Domingo, tarde.) La entrada no pasa de mediana.

PRIMERO

«Cárdeno lucero», voluntarioso. Toma cinco varas por dos caídas y un caballo muerto.

SEGUNDO

«Ranchero», bragao. Posada lo lancea, dando varias verónicas y gaoneras.

TERCERO

«Capitán», negro mulato. Belmonte le da seis verónicas, dos buenas, y un farol.

CUARTO

«Costillero», negro bragao, de muchos pies. De salida voltea al caballo de Fabián, y éste recibe un gran porrazo.

QUINTO

«Ranchero», bragao. Posada lo lancea, dando varias verónicas y gaoneras.

SEXTO

«Capitán», negro mulato. Belmonte le da seis verónicas, dos buenas, y un farol.

CUARTO

«Jabonero», grande. Poli sufre una caída tremenda, y pasa á la enfermería.

QUINTO

Freg se despidió del público, y oye aplausos. El quinto de la tarde es jabonero.

SEXTO

«Berenjeno», negro zaino. Gallito verónica. Toma el toro cuatro varas, proporciona dos caídas y mata un caballo.

SEPTIMO

«Lirón», negro zaino. Madrid hace un coleo en un quite y es ovacionado.

OCTAVO

«Paradito», negro, bragao. Toma cuatro varas, derriba una vez y mata un caballo.

NOVENO

«Cárdeno lucero», voluntarioso. Toma cinco varas por dos caídas y un caballo muerto.

DIEZMO

«Ranchero», bragao. Posada lo lancea, dando varias verónicas y gaoneras.

ONCEavo

«Capitán», negro mulato. Belmonte le da seis verónicas, dos buenas, y un farol.

DOCEavo

«Costillero», negro bragao, de muchos pies. De salida voltea al caballo de Fabián, y éste recibe un gran porrazo.

TRINAVENAO

«Ranchero», bragao. Posada lo lancea, dando varias verónicas y gaoneras.

VEINTENOVENAO

«Capitán», negro mulato. Belmonte le da seis verónicas, dos buenas, y un farol.

VEINTIDUEAVO

«Costillero», negro bragao, de muchos pies. De salida voltea al caballo de Fabián, y éste recibe un gran porrazo.

VEINTITRESAVO

«Ranchero», bragao. Posada lo lancea, dando varias verónicas y gaoneras.

VEINTICUATROAVO

«Capitán», negro mulato. Belmonte le da seis verónicas, dos buenas, y un farol.

VEINTICINCOAVO

«Costillero», negro bragao, de muchos pies. De salida voltea al caballo de Fabián, y éste recibe un gran porrazo.

VEINTISEISAVO

«Ranchero», bragao. Posada lo lancea, dando varias verónicas y gaoneras.

VEINTISIESEAVO

«Capitán», negro mulato. Belmonte le da seis verónicas, dos buenas, y un farol.

VEINTIOCHOAVO

«Costillero», negro bragao, de muchos pies. De salida voltea al caballo de Fabián, y éste recibe un gran porrazo.

VEINTINUEAVO

«Ranchero», bragao. Posada lo lancea, dando varias verónicas y gaoneras.

VEINTIDIEZAVO

«Capitán», negro mulato. Belmonte le da seis verónicas, dos buenas, y un farol.

VEINTIDIEZAVO

«Costillero», negro bragao, de muchos pies. De salida voltea al caballo de Fabián, y éste recibe un gran porrazo.

VEINTIDIEZAVO

«Ranchero», bragao. Posada lo lancea, dando varias verónicas y gaoneras.

VEINTIDIEZAVO

«Capitán», negro mulato. Belmonte le da seis verónicas, dos buenas, y un farol.

VEINTIDIEZAVO

«Costillero», negro bragao, de muchos pies. De salida voltea al caballo de Fabián, y éste recibe un gran porrazo.

VEINTIDIEZAVO

«Ranchero», bragao. Posada lo lancea, dando varias verónicas y gaoneras.

VEINTIDIEZAVO

«Capitán», negro mulato. Belmonte le da seis verónicas, dos buenas, y un farol.

VEINTIDIEZAVO

«Costillero», negro bragao, de muchos pies. De salida voltea al caballo de Fabián, y éste recibe un gran porrazo.

VEINTIDIEZAVO

«Ranchero», bragao. Posada lo lancea, dando varias verónicas y gaoneras.

VEINTIDIEZAVO

«Capitán», negro mulato. Belmonte le da seis verónicas, dos buenas, y un farol.

VEINTIDIEZAVO

«Costillero», negro bragao, de muchos pies. De salida voltea al caballo de Fabián, y éste recibe un gran porrazo.

VEINTIDIEZAVO

«Ranchero», bragao. Posada lo lancea, dando varias verónicas y gaoneras.

VEINTIDIEZAVO

«Capitán», negro mulato. Belmonte le da seis verónicas, dos buenas, y un farol.

VEINTIDIEZAVO

«Costillero», negro bragao, de muchos pies. De salida voltea al caballo de Fabián, y éste recibe un gran porrazo.

VEINTIDIEZAVO

«Ranchero», bragao. Posada lo lancea, dando varias verónicas y gaoneras.

VEINTIDIEZAVO

«Capitán», negro mulato. Belmonte le da seis verónicas, dos buenas, y un farol.

de los hermanos Quintero, y Zaragoza, de Vital-Aza y Ramos Carrión.

Tanto los individuos del Cuadro Artístico, que interpretaron dichas obras, como el señor capellán del Asilo, que pronunció un elocuente discurso, y el violoncellista Sr. Núñez, que tocó dos números de concierto como él sabe hacerlo, fueron aplaudidísimos.

La Junta directiva de esta Sociedad ha recibido muchas felicitaciones.

CINES Y VARIETÉS

Buen Retiro.—Anoche debutó la notabilísima artista italiana Mary Bruni, y el público acudió en gran número á la zona de recreos del Parque de Madrid.

Cuanto digamos del éxito que alcanzó la gran artista, será pálido ante la realidad; á su presentación estalló un nutrido aplauso, que se repitió infinidad de veces.

El repertorio de canciones es nuevo, y de buen gusto.

El triunfo de Mary Bruni fué grande, y seguramente se repetirá en noches sucesivas.

Continúan siendo muy aplaudidos los notabilísimos excéntricos Les Boulangeres y el gran ventrílocuo Balder.

Parisiense.—No deje usted de ir esta noche al gran festival elegante de Parisiana, y pasará una noche agradable.

GIANNELLI

Notable transformista.—Suntuoso decorado. Exito grandioso en el GRAN TEATRO.

CEREMONIA SOLEMNE

Apertura del Canal de Panamá

Los buques lo pasan. NUEVA YORK, 16. La zona del canal de Panamá ha celebrado hoy la apertura del canal con una ceremonia puramente local.

El vapor americano Acón, engalanado con las banderas de todas las naciones, y llevando á su bordo al gobernador de la zona, al Presidente de la República del Panamá y numerosas personalidades americanas, atravesó las esclusas en una hora y diez minutos.

Después, otros muchos navíos pasaron también por el canal.

CULTOS PARA EL DIA 17

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Monjas de San Plácido (San Roque, 7), y á las siete se manifestará á S. D. M. á las diez misa solemne, y por la tarde, á las seis, estación, rosario, sermón, que predicará el padre Timoteo Ortega, preces y procesion de reserva.

La misa y oficio son de la octava de San Lorenzo, rito doble, color encarnado. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Flor de Lis en Santa María, de Lourdes en San José, del Corazón de María en su parroquia y en su iglesia ó de la Ciudad del Cobre en las Descalzas.

Espíritu santo. Adoracion nocturna.—Turno: San Francisco de Asís.

ESPECTACULOS

EL CARTEL PARA EL DIA 17

BUEN RETIRO.—A las 10.—Todas las noches conciertos y secciones de variedades por notables artistas.—Entrada al Parque, 50 céntimos.—Martes y viernes (moda), una peseta.

GRAN TEATRO.—Palacio del Cinematógrafo.—Único teatro de varas.—Exito grandioso de Giannelli, notable transformista.—Es raro de la grandiosa película El buque tenso y otras.—Palcos, 4 pesetas.—Butaca, 0,50.—General, 0,20.

PHONICE ALFONSO.—Gégora, 16 y 18, y General Casiano, 6.—De 9,30 á 12,30, todas las noches función de cinematógrafo con cambio de películas.—El rataplán, Venganza de Tonia, El criminal arrepleto y otras.

MAGIC-BARK.—(Calle de Ferraz, Paseo de Rosales).—9,30 (función entera). Intermedios por la orquesta.—Academias de billar y tiro al blanco, juego del palo, lumbola de palomas.—Numerosas atracciones.—La última hora y El pobre Valbuena.—Entrada, 60 céntimos.

SALON DORE.—Sección continua.—Estrucos: El banco temeroso y La condesita de Bedford.

PARISIENSE.—(Moncloa).—A las 10, Gran festival elegante.—Seleto y variado programa. Gran éxito del irio Bralley y de los Beretta.—Debut de Marujilla y Hermanas Leal.

AVISOS UTILES

La palidez del rostro

La palidez del rostro, que tanto preocupa á las jóvenes, desaparece tan pronto como se corrigan los desarreglos de la menstruación, flujo blanco, la inapetencia y desequilibrio nervioso. Dos frascos de Jarabe de HIPO-FOSFITOS SALUD bastan para devolver al rostro su color sonrosado y la salud, la alegría y el sueño tranquilo á la que sufre las consecuencias de la clorosis y de la anemia.

Veintitrés años de maravillosos resultados. Si se ofrecen similares, recházense.

LA CENTRAL.—Pidanse los jabones con este nombre en todos los comercios. T.º 993.

Tos garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

Salicilatos DE BISMUTO Y CERIO VIVAS PEREZ. Adoptados de REAL ORDEN por los Ministerios de Guerra y Marina, previo informe de la Junta superior facultativa de Sanidad. Recetados por verdaderas EMINENCIAS MEDICAS, que han comprobado la eficacia de que el preparado, lo cual constituye la mejor garantía para los enfermos.

REAL ESCUELA

de Ingenieros Electricistas y Escuela militar agregada

GABINETES, LABORATORIOS, TALLERES Y CENTRAL ELECTRICA: SARRIÁ-BARCELONA

La carrera se cursa en seis semestres, debiendo matricularse para el que empieza en 1.º de octubre, del 20 al 30 de septiembre.

DETALLES: DIRECTOR ADMINISTRATIVO, DOMINGO BOU, PLAZA UNIVERSIDAD, 2, BARCELONA

JUANETES

no disimulan y no duelen con el para-dolor. Prospectos gratis. Casa Pontes, Carmen, 6

Valdelasierra COLONIA DE VERANO
A 3 kilómetros de la Estación de Los Molinos, Guadarrama—Servicio de coches, 50 cént. Asiento—Gran Fonda—Restaurante—Precios módicos—Informes.—Camisera New-England—Carrera San Jerónimo, 29.

COMPANIA COLONIAL

CALLE MAYOR, 18, Y MONTERA, 8

SUS CHOCOLATES PREFERIDOS BOMBONES Y NAPOLITANAS

Variado surtido en té legitimis de la China Especialidad de la Casa: «TE HOA-SE» en cajas metálicas de 2,25, 2,50 y 5 pesetas.

JONASIL

UNA VEZ MAS HA TRIUNFADO LA CIENCIA

con «Elixir Jonasil» del sabio Doctor Jonas.

Parada radical de la caída del pelo en 8 días.—Resultado verdad.

«Elixir Jonasil» destruye por completo los microbios peligrosos del cuero cabelludo (causa de la caída del pelo), da nueva vida a las raíces enfermas, quita la caspa y evita su aparición. La composición de «Elixir Jonasil» es vegetal y ha sido descubierta por el sabio Dr. Jonas en un viaje científico en el Interior de Africa. El resultado que se obtiene con este incomparable preparado es sorprendente.

Ptas. 10, el frasco, en Perfumerías y Farmacias.—Depósito general: PEREZ, MARTIN Y C.ª, MADRID.

ALMACENES DE LA PUERTA DEL SOL

Para dar cabida a los innumerables Saldos que se están adquiriendo, se están haciendo importantes rebajas en todos los artículos de fin de temporada. Nadie compre sin antes visitar estos GRANDES ALMACENES, los más surtidos de Madrid. Todo más elegante y más barato que en ninguna parte. Blusas batista novedad, todas las tallas, por 2,50. Batas, por 4,50. Guayapolvos para viaje, por 6,50. Ropa blanca finísima. Juegos de Cama y Mantelerías, infinidad de preciosos modelos acabados de adquirir en saldo a una de las mejores Casas de Bruselas. Todo se da a mitad de su valor.

15, PUERTA DEL SOL, 15 (ESQUINA A ALCALÁ).

Aguas y baños de «La Muera»

Estas Aguas CLOBURADO-SODICAS, SULFATADO-CALCOICAS, FERRUGINO-SAN NITROGENADAS, VARIEDAD «BROMURADO-MANGANOSAS, LITINICAS, ARSENICALES», las mejores que se conocen, las más tónicas, reconstituyentes y depurativas, curan el flatulismo, escrofulismo, raquitismo, anemia, neurastenia, clorosis, reuma, estreñimiento habitual, irritación intestinal, dispepsias, infartos del hígado y del bazo, herpetismo, enfermedades del estómago, de la vista y cuantas procedan de la debilidad y pobreza de sangre, no habiendo otras más eficaces para la matriz y lavados vaginales.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)

DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL
Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR
La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros.

PRECIOS EN LA ESTACION DE CENICERO	VINO EN SU			PESO aproximado. Kilos.
	2.º AÑO Pesetas.	3.º AÑO Pesetas.	4.º AÑO Pesetas.	
Barrica de 225 litros con doble envase.	230	280	350	300
Barril de 100 litros id., id.	110	130	160	140
Barril de 75 litros id., id.	85	100	120	112
Barril de 50 litros id., id.	60	70	85	80
Barril de 25 litros id., id.	35	40	45	40
Caja con 25 botellas.	>	>	50	50
Caja con 12 botellas.	>	>	25	25
Caja con 25 medias botellas.	>	>	32	30

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Debos, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, D. Emilio Domínguez y Pérez, Cuesta de Santo Domingo, número 5, principal izquierda.

Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre Madrid.

Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y en sus dobles envases, en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en el plomo que sellará la malla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella. En los corchos va marcado el año del vino. Todos los envases se envían precintados.

Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor ptas. 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

DEPOSITOS EN MADRID

Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Pecaing, Príncipe, 13.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, y Montera, 51, «La Mallorquina».—Bodega Victoria, Olózaga, 6, teléfono 640.—D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopoles», Carrera de San Jerónimo, 30.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES

Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella. Fijarse muy detenidamente en nuestra marca concedida.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR

D. Federico Ochando y Serrano

PRIMER TENIENTE DE CABALLERÍA DE LAS FUERZAS REGULARES INDÍGENAS

FALLECIÓ EL 18 DE AGOSTO DE 1913 en el combate de Beni-Moadan (Tetuán).

R. I. P.

Sus desconsolados padres, los Excmos. Sres. D. Federico Ochando y doña Pa Serrano; hermanos, María Luisa, Ana, Matilde, Paz, Ramón y Catalina; hermanas políticas, D. José Ignacio Vázquez Armero, D. Rodolfo del Castillo y D. Eduardo Serrano; tíos, primos, sobrinos y demás familia, ruegan á sus amigos encomiendan su alma á Dios en sus oraciones.

Todas las misas que se celebran el día 18 del corriente en las iglesias de San Manuel y San Benito (Alcalá, 91), del Salvador y San Luis Gonzaga (calle del Sagrado Corazón), de Jesús (paseo de Martínez Campos), con exposición del Santísimo en estas dos últimas iglesias, y en las Góngoras, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Han sido concedidas indulgencias en la forma acostumbrada por los emiliales Arzobispos de Toledo, Valladolid y Sevilla; Arzobispos de Zaragoza y Valencia, y Obispos de Madrid-Alcalá, prior de los Ordenes Militares, Sion, Ciudad-Rodrigo, Zamora, Astorga, Oviedo, León, Osa, Lugo y Jaca.

BIARRITZ. GRAND HOTEL

Nuevo Anexo: PALAIS-BELLEVUE

HABITACIONES LUJOSAS VISTA AL MAR

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS

DE MADRID

SERVICIO DE TRANSPORTES MARITIMOS

Esta Sociedad, en combinación con la **Compañía Transatlántica Española**, se encarga de expedir desde esta corte toda clase de encargos y mercancías con destino á los puertos visitados por los buques de dicha Compañía en las líneas de **Filipinas, Cuba, Méjico, Fernando Póo y Argentina.**

Para tarifas y referencias, dirigirse á las oficinas centrales, **Paseo de los Fontones 2**, teléfono 808, ó á la Agencia-sucursal, situada en la **calle de Tetuán, núm. 13**, teléfono 4.580.

Compagnie Générale Transatlantique

VAPORES CORREOS FRANCESES

VIAJES RAPIDOS Y DIRECTOS

Vapor ESPAGNE, de 14.000 toneladas.

De Santander y La Coruña... A Veracruz, en doce días.

Salidas de Santander, el 22, y de La Coruña, el 25 de cada mes.

Servicio mensual de Vigo á Cuba, y Nueva Orleans.

Servicio mensual de Santander á las Antillas y Costafirme, y combinaciones en Colón-Panamá, para los puertos del Pacífico.

Servicio mensual de Bilbao y Vigo á New York.

Servicio mensual de La Coruña á Puerto Rico y Santiago de Cuba.

Servicio semanal entre el Havre y New York.

Servicio semanal entre Cartagena y Orán.

AGENCIAS EN ESPAÑA

Barcelona: S. Talavera é Hijos.—Cádiz: A. Sicre.—Cartagena: J. M. Pelgrin.—Coruña: N. Friña.—Santander: Vial, Hijos.—Vigo: Antonio Conde, Hijos.—Málaga: Jiménez y Lamocha.—Bilbao: Carlos de Maruri.

MADRID

Agencia de los Coches-camas, calle de Alcalá, 62.

Géneros para la confección del corsé. La casa mayor surtida y económica.—Alfonso de Codes.—Corte de Romanones, número 2

ACADEMIA GOMÁ Y UGARTE

Preparación para Carreras militares. Juan Bravo, 60.

Servicio.—Para Reglamentos, resultados obtenidos y demás informes, dirigirse á la Dirección.

95 de cad 100a

enfermedades de las vías digestivas, se deben á perturbaciones bioquímicas de los jugos gástricos intestinales, que producen atonías ó pereza digestiva, dispepsias, acedias, gastralgias, cólicos, etc.

«La composición de las **Tabletas digestivas Morelló**, dice *La Tribuna Médica*, responde á dos necesidades clínicas, modificar la mucosa y corregir la composición del jugo gástrico intestinal.

Por eso damos el calificativo de Especialidad Científica á **Nicho** producto que consideramos muy superior á sus similares para el tratamiento de las enfermedades del estómago é intestinos.

Pidanse en toda la farmacia.

MUCHO DINERO

podrán ganar en toda España Señoras y Caballeros que quieran ocuparse de la elaboración, confección y venta de artículos de novedad patentados. Pedid catálogo ilustrado. Apartado 277. MADRID

PAGA SU VALOR

por alta en perlas, piedras preciosas y metales finos. La Casa Pérez Hermanos, ZARAGOZA, 9, y FRESA, 9.

ANUNCIOS

y escuelas de defunción honorario y anticuario, en varios periódicos combinados, á precios muy económicos, los publica la

Sociedad General DE ANUNCIOS

MONTERA, 19

(ANTES ALCALÁ, 9) Madrid, Teléfono 511.

Tarjetas gratis se dan y envían á quien las pida.

4 PESETAS DIARIAS

Es el sueldo que gana toda persona de ambos sexos, que sabiendo escribir con una letra regular, desea ocupar sus ratos de ocio en un facilísimo trabajo de escritura que necesitamos profusamente para la propagación de nuestros inventos en España. No hay nada que comprar. Detalladas referencias que se envían gratis escribiendo á los ESTABLECIMIENTOS LISBOENSES, Rua da Prata, n.º 156, LISBOA (Portugal).

CUARTOS BARATOS

San Carlos, 15. Desde 7 á 85 ptas. agua, inodoros, Mediodía. Casa recién restaurada. Admon. Peligros, 3, en frente

ATENCIÓN

La antigua Casa de Orguz es la casa que más paga toda clase de alhajas y metales. Oro, cajas reloj... 4,00 Oro ley... 4,61 Platino... 7,75 Ciudad Rodrigo, 13.

GRANDES OCASIONES

Para comprar Tapices de rudo imitación Smirna. importante saldo acaban de hacer los Almacenes de la Puerta del Sol. Tapices, 40 X 80, se dan á 1,75; 50 X 100, á 2,95; 60 X 120, á 3,95; 70 X 140, á 5,50; 100 X 200, á 11,25. Tapices, 140 X 30, á 1,75; 100 X 250, á 2,25; 200 X 300, á 3,50; 350 X 350, á 4,95; 500 X 400, á 6,75. Tapices, 350 X 450, á 8,85, y los de cuatro metros por cinco metros, á 112 pesetas.

15, Puerta del Sol, 15 (esquina á Alcalá)

Academia de Lara

Carreras Militares. Pidanse reglamentos donde constan resultados última convocatoria. Vitanseva, 5. MADRID.

INDUSTRIA IMPORTANTE PRIVILEGIADA

y de 1.ª necesidad.—A las personas industriales y á las familias en general: Con un capital se 100 á 150 ptas. manejadas por el mismo, y con sólo tres días de trabajo cada semana se consigue de 4 á 5 pts. diarias. Se mandan explicaciones detalladas é impresas á quien las pida, mandando en sellos 20 cts. para la contestación á D. Nicolás Landaburu, Vitoria (Alava).

HOMBRES

aquejados por enfermedades y debilidad nerviosa deben leer sin falta el libro premiado del Doctor médico Rumler, tratando de la debilidad nerviosa de los hombres según los puntos de vista más modernos, con numerosos grabados y constando de 320 páginas. Es un consejo verdaderamente práctico y útil y el mejor gu para llegar á la curación de la extenuación cerebro-espinal, de los desórdenes nerviosos de los órganos de la generación, de las consecuencias de las lesiones perjudiciales para los nervios y en todos los casos de enfermedades secretas. El libro (en castellano), se remite franco á quien envíe pesetas 1,50 en sellos á la casa editorial doctor Rumler, Ginebra, 697 (Suiza).

Gran Bañeario de Jaraba

Estación de Cetina (Zaragoza). Aguas bicarbonatadas, litínicas; las más termales y abundantes de las de cura de diuresis. Medalla de oro. Especialidad en los cálculos nefríticos y hepáticos, neuro-artritis, reuma, diabetes y catarros vesicales. Proprietario: D. Jesús Castro

ACADEMIA DE LOS HH. MARISTAS

PREPARATORIA PARA CARRERAS MILITARES
Con la cooperación de un competente profesorador militar.—Pidanse Reglamentos donde constan los brillantes resultados obtenidos en la convocatoria de 1914.
TRINIDAD, 16.—TOLEDO

BALNEARIO DE LIERGANES

Para curar los catarros de la laringe, bronquios y pulmón y la propensión á contraerlos, no hay nada mejor y más seguro que las aguas de Lierganes. Grandes referencias. Zaragoza. Giro postal. Telégrafo y ferrocarril. Páidig guía al Admor

SOBRESTANTES DE OBRAS PUBLICAS

Unica obra completa que contesta, punto por punto, á todos los temas de la oposición.

Escrita por D. Joaquín García Rúa, Catedrático de Matemáticas, y la Reglamentación y textos legales, por D. Joaquín Gallardo, abogado.

8 PESETAS

De venta en principales librerías y en la de

GONZALEZ Y JIMENEZ

HUERTAS, 16 Y 18. MADRID

Éxito de la Obra.

1.º Que la han aceptado varias academias.
2.º Que se han vendido 524 ejemplares en tres días.
3.º Que es más completa y barata que las demás.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

de Pinillos, Izquierdo y C.ª, de Cádiz

Salidas en el mes de septiembre.

PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

De Barcelona, el 15 y 28. De Valencia, el 16 y 29. De Almería, el 17 y 30. De Málaga, el 17 y 1 Obra. De Cádiz, el 18 y 3.

PARA CANARIAS, ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS

De Barcelona, el 16 y 30. De Valencia, el 17 y 21. De Málaga, el 17 y 28. De Cádiz, el 17 y 28.—Remita el servicio para pasajes de todas clases.—ASISTENCIA MEDICA GRATUITA.

PROPIETARIOS

Se ahorran mucho dinero en las obras consultando

El «Vad mecum del albañil y contratista», por Mauricio Javo, arquitecto. De venta en todas las librerías.

AGUAS PURGANTES

—DE—

COSLADA

«LA MARAVILLA».

Los pedidos al por mayor para España y el extranjero, á los representantes

Martín y Durán

Capitales, 10 (hoy Mariann Pineta)

y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo